

आज का दिन

देश-दुनिया के इतिहास में 26 जून की तारीख तमाम अहम वजह से दर्ज है। संयुक्त राष्ट्र के इतिहास में इस तारीख का खास महत्व है। संयुक्त राष्ट्र के वैश्विक महत्व से सभी वाकफ है। इसकी मुख्य भूमिका युद्ध को टालने, कमजोर देशों को सहायता और शांति स्थापना है। यह अंतरराष्ट्रीय संगठन औपचारिक रूप से तो 24 अक्टूबर 1945 को बजट में आया, लेकिन इसके घोषणापत्र को उसी वर्ष 26 जून को स्वीकार किया और इस पर 50 देशों के प्रतिनिधियों ने हस्ताक्षर किए।



राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक

खबरों की बुलंद आवाज

उज्ज्वल दुनिया

रांची, दिल्ली और यूपी से एक साथ प्रकाशित



वर्ष, 09

पृष्ठ 12

अंक 352

रांची, बुधवार, 26 जून 2024

मूल्य 3 रुपये

RNI No.- JHAHIN/ 2014/59794

ujjwalduniyapress@ gmail.com



RESIST!

REDUCING SUBSTANCE INGESTION AND STOPPING TRAFFICKING

मादक पदार्थों पर रोक के लिए पूर्णतः
संकल्पित झारखण्ड सरकार...

नशे को ना जिंदगी को हाँ

श्री चम्पाई सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड



शिक्षण संस्थानों से 100 मीटर की परिधि में
तम्बाकू निषेध।



18 वर्ष से कम आयु को मादक/नशीले पदार्थ की
बिक्री नहीं करें।



मादक/नशीले पदार्थों की खरीद-बिक्री नहीं करनी चाहिए।



नशीले पदार्थ की खेती नहीं करें।



कानून में सजा और जुर्माना का प्रावधान।



नशीले पदार्थ का उत्पादन, भंडारण, बिक्री, परिवहन या
उपयोग के सहभागी नहीं बनें।



मादक पदार्थ/अफीम की खेती की सूचना
टोल फ्री नम्बर 112 पर दीजिये।



ड्रग्स के कारोबार को रोकने के लिए प्रशासन का
साथ दीजिये।



आपके द्वारा दी गयी जानकारी पर त्वरित कार्रवाई होगी।
आपकी पहचान गुप्त रखी जायेगी।

नशा से छुटकारे के लिए तुरंत संपर्क करें

रिनिपास, राँची

केंद्रीय मनोचिकित्सा
संस्थान, राँची

अखिल भारतीय
आयुर्विज्ञान संस्थान, देवघर

जिला अस्पताल के
आईसीटीसी/एआरटीसी परामर्श केंद्र

साप्ताहिक जन शिकायत दिवस में आम नागरिकों को मिल रही है सहायता

आज के साप्ताहिक जन शिकायत निवारण दिवस में लगभग 50 से अधिक आवेदकों ने की उपायुक्त से मुलाकात

उज्ज्वल दुनिया संवाददाता

गुमला - गुमला जिला मुख्यालय स्थित आज मंगलवार को उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी की अध्यक्षता में समाहरणालय स्थित सभागार में आयोजित साप्ताहिक जन शिकायत दिवस में जिले के दूर दराज से लगभग 50 से अधिक आवेदकों ने आकर उपायुक्त से मुलाकात की। प्रत्येक सप्ताह मंगलवार को आयोजित पूर्वाह्न 11:00 बजे से



प्रारंभ जन शिकायत निवारण दिवस में सैकड़ों आवेदकों की समस्याओं का त्वरित समाधान किया जा रहा है। जन शिकायत निवारण दिवस में सिस्टई की रहने वाली संगीता कुमारी ने बताया कि वह पीएम किसान सम्मान निधि योजना की लाभुक्त है परंतु उक्त योजना के तहत गलत बैंक खाते का नाम एवं नंबर अपडेट किया गया है जिस कारण वह योजना का लाभ नहीं ले पा रही हैं एवं उन्होंने उपायुक्त से बैंक खाता से संबंधित जानकारी को अपडेट करने हेतु आग्रह किया, उपायुक्त ने सिस्टई सी.ओ. को अविलंब कार्रवाई करते हुए समस्या का

समाधान करने हेतु निर्देशित किया। रायडीह प्रखंड के नवाडीह ग्राम निवासी रूपा देवी ने बताया कि उनके द्वारा स्वयं खरीदी की गई भूमि में वे अनुआ आवास योजना के तहत आवास निर्माण करवाना चाहती हैं परंतु कार्य प्रारंभ करने पर सुसांग निवासी लक्ष्मण सिंह के

द्वारा उनके जमीन पर कब्जा करते हुए उनके आवास निर्माण करने के कार्य में बाधा डालने का कार्य किया जा रहा है, जिसपर रूपा देवी के द्वारा उपायुक्त से सहायता की मांग की गई, जिसपर उपायुक्त ने अंचल अधिकारी रायडीह को इससे संबंधित जांच करते हुए आवश्यक कार्रवाई करने हेतु निर्देशित किया। रायडीह प्रखंड के केम्पे पंचायत अंतर्गत रैसा टोली के ग्रामीणों ने अपना आवेदन समर्पित करते हुए कहा कि उनके ग्राम अंतर्गत खुरसुता पुल से रैसा गांव तक 4 किलो मीटर के पथ निर्माण करने हेतु उपायुक्त से आग्रह किया। इसी प्रकार अन्य कई आवेदकों ने विभिन्न योजनाओं के लाभ लेने हेतु भी अपना आवेदन समर्पित किया। इस दौरान चैनपुर प्रखंड के अजीत अमरु ने प्रधानमंत्री आवास

योजना एवं शौचालय की मांग की, रायडीह प्रखंड के अमरूद विरहेर ने भी शौचालय बनवाने की मांग की, सिस्टई के रूही प्रवीन ने प्रधानमंत्री आवास योजना की मांग की। बाजार टांड के पास अवैध रूप से घर के निर्माण किए जाने से संबंधित जानकारी वहां के आम नागरिकों ने दी। इसके अलावा आज जनता दरवार में राशन, पेंशन, आवास योजना, निजी एवं सामाजिक मुद्दों को लिए आवेदकों ने उपायुक्त से मुलाकात की। एवं सभी की समस्याओं को ध्यानपूर्वक सुना एवं सभी विषयों पर अविलंब कार्रवाई करने हेतु अधिनस्तों को आवश्यक निर्देश दिए। इस दौरान मुख्य रूप से सामाजिक सुरक्षा सहायक निदेशक ललन कुमार रजक सहित अन्य संबंधित कर्मों।

सामाजिक सुरक्षा योजना से जुड़े पेंशनर्स का भौतिक सत्यापन जरूरी

गुमला- सामाजिक सुरक्षा पेंशन नियमों के अनुसार सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजनांतर्गत वर्ष 2024 के लिए पेंशनर्स का वार्षिक भौतिक सत्यापन दिनांक 19 जून से 10 जुलाई 2024 तक सभी पंचायत कार्यालयों में किया जा रहा है। सहायक निदेशक जिला सामाजिक सुरक्षा पदाधिकारी, ललन कुमार रजक ने बताया कि सामाजिक सुरक्षा पेंशन के लिए पेंशनर के लिए पेंशनर का जीवित प्रमाण बाबत वार्षिक भौतिक सत्यापन करवाना आवश्यक है ताकि सत्यापन करवाने की आवश्यकता नहीं होगी। अतः जिला प्रशासन की अपील है कि सभी पेंशन धारियों से अपील है कि वे अपने पेंशन से जुड़े भौतिक सत्यापन अवश्य करावा लें।

आधार कार्ड लेकर जाएंगे जिससे उनका भौतिक सत्यापन किया जाएगा। इसके अलावा आवश्यक पड़ने पर अन्य प्रक्रियाओं के माध्यम से भी पेंशन धारकों का भौतिक सत्यापन करने का कार्य किया जाएगा। इस अवधि में किसी पेंशनर द्वारा जनाधार से जुड़ी किसी अन्य सरकारी योजना का लाभ बायोमेट्रिक या ओटीपी की माध्यम से लिया गया हो यथा राशन, चिकित्सा, बीमा आदि तो ऐसे पेंशनर को पृथक से भौतिक सत्यापन करवाने की आवश्यकता नहीं होगी। अतः जिला प्रशासन की अपील है कि सभी पेंशन धारियों से अपील है कि वे अपने पेंशन से जुड़े भौतिक सत्यापन अवश्य करावा लें।

दस वर्षीय नाबालिग लड़की के साथ, 17 वर्षीय किशोर ने किया बलात्कार

गुमला - गुमला जिला अंतर्गत स्थित बिशुनपुर थाना क्षेत्र की एक दस वर्षीय नाबालिग लड़की के साथ, एक 17 वर्षीय नाबालिग किशोर ने उक्त नाबालिग लड़की के साथ, पीड़ित लड़की के इच्छ के विरुद्ध, बजबरदस्ती बलात्कार किया, जिसे उक्त घटनास्थल पर ही, आपत्तिजनक स्थिति में उक्त 17 वर्षीय नाबालिग किशोर को ग्रामीणों ने दबोच लिया और उसकी जमकर धुलाई कर दी गई, और फिर उक्त आरोपी किशोर को बिशुनपुर थाना पुलिस के हवाले कर दिया गया, जिसे बिशुनपुर थाना पुलिस ने काफी गंभीरता से लेते हुए और त्वरित कार्रवाई करते हुये, उक्त आरोपी किशोर को बिशुनपुर थाना पुलिस ने न्यायालय



में प्रस्तुत कर, न्यायालय के आदेश अनुसार उक्त आरोपी किशोर को गुमला बाल सुधार गृह में रखवाया गया है, बिशुनपुर थाना पुलिस ने उक्त घटना को काफी गंभीरता से लेते हुए, गहवाई से पूछताछ और छानबीन शुरू कर दी है, बताया जाता है कि उसके माता-पिता काफी गरीब और मजबूर होने

के कारण उसके माता-पिता और पीड़ित लड़की, उक्त घटना के दिन अपने गांव के पास स्थित हाट बाजार में सामान बेचने आये हुए थे, संध्या होने के कारण उनके माता-पिता ने अपनी 10 वर्षीय लड़की को अपने बारी में चर रहे बकरियों को, घर ले जाने के लिए भेजा, इसी क्रम में उक्त नाबालिग

किशोर को, उक्त आरोपी नाबालिग किशोर ने उसे रास्ते में दबोचकर उसे, एक झाड़ी के पीछे लेजाकर उक्त नाबालिग लड़की के इच्छ के विरुद्ध बलात्कार कर रहा था, इसी क्रम में उक्त गांव के ग्रामीणों ने उक्त नाबालिग किशोर को आपत्तिजनक स्थिति में पड़कर उसकी जमकर धुलाई कर दी गई और फिर उक्त आरोपी किशोर को ग्रामीणों ने बिशुनपुर थाना पुलिस के हवाले कर दिया गया, जिसपर बिशुनपुर थाना पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुये, उक्त आरोपी नाबालिग किशोर को बिशुनपुर थाना पुलिस ने न्यायालय में प्रस्तुत कर उक्त नाबालिग किशोर को बाल सुधार गृह गुमला में रखवाया गया है।

विभिन्न मांगों को लेकर 26 को बलकुदरा खुली खदान का सम्प्रेषण व परिवहन ठप करारेंगे ग्रामीण

भुरकुंडा (रामगढ़)। विभिन्न मांगों को लेकर 02 विस्थापित-प्रभावित संघर्ष समिति की चारों राजस्व गांव कुमुसे, देवरिया, दुंडुआ और बलकुदरा के ग्रामीणों की मंगलवार को कुमुसे में बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता रामदास बेदिआ व संचालन जयदेव सिंह ने किया। बैठक में रोजगार और जन समस्याओं पर चर्चा की गई। जिसमें सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि 26 जून बुधवार को भुरकुंडा कोलियरी अंतर्गत बलकुदरा खुली खदान में कोयला का सम्प्रेषण (डिस्चार्ज) व परिवहन (ट्रांसपोर्टिंग) ठप कर दिया जायेगा। इस दौरान विस्थापित प्रभावित संघर्ष समिति से जुड़े चारों



राजस्व गांव के सैकड़ों महिला-पुरुष अपनी मांगों को लेकर सम्प्रेषण व परिवहन ठप करा देंगे। साथ ही पुनः प्रबंधन को समिति अपनी मांगों से अवगत करायेगा। बावजूद इसके समिति को मांगों पर पहले नहीं की गई तो क्रमवार आंदोलन किया जायेगा। जिसकी

सारी जवाबदेही सीसीएल प्रबंधन की होगी। समिति की मांगों में भुरकुंडा लोकल सेल चालू करने, हेवी ब्लास्ट पर रोक लगाने, जल एवं वायु प्रदूषण बन्द करने, ग्रामीणों को रोजगार से जोड़ने के लिए पेलोड की जगह मैनुअल लोडिंग करना, पीएसएम में स्थानीय

बेरोजगार को रोजगार मुहैया कराने आदि शामिल है। मौके पर जयदेव सिंह, रामदास बेदिआ, संजय यादव, मनोज मांडवी, टिंकू प्रजापति, अनिल सोनी, राजू मुंडा, विकी कर्माली, विकी प्रजापति, कमलेश यादव सहित दर्जनों ग्रामीण मौजूद थे।

अखिल भारतीय किसान सभा झारखंड राज्य परिषद का दो दिवसीय सम्मेलन 29-30 जून को पतरातू में: महेंद्र पाठक

पतरातू। अखिल भारतीय किसान सभा झारखंड राज्य परिषद का पतरातू प्रखंड के लवगा स्थित अतुल कुमार अंजन नगर शोभा मैरेज पैलेस में आगामी 29-30 जून को दो दिवसीय सम्मेलन आयोजित की जाएगी। कार्यक्रम दिन में 11 बजे पतरातू रिपोर्ट से गाजे-बाजे व गाँवों के काफिले के साथ भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव कॉमरेड डी राजा का स्वागत करते हुए शोभा मैरेज पैलेस लाया जाएगा। जहाँ सम्मेलन के उद्घाटन सत्र को कई अतिथि संबोधित करेंगे। सम्मेलन में भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव डी राजा, एटक के राष्ट्रीय अध्यक्ष रमेश कुमार, पूर्व सांसद भुवनेश्वर प्रसाद मेहता, एआईकेएस के महासचिव महेंद्र पाठक, बौध्ध सोसाइटी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जैनेंद्र सिंह, अखिल भारतीय किसान सभा



के राष्ट्रीय सचिव बलदेव सिंह, आजादी बचाओ आंदोलन के अध्यक्ष डॉ. मिथिलेश दांगी, लोकसभा के पूर्व प्रत्याशी अनिरुद्ध कुमार अपने संबोधन से कार्यकर्ताओं में नये ऊर्जा का संचार भरेंगे। दो दिवसीय सम्मेलन में राज्य के किसानों के दशा एवं दुर्दशा पर विस्तारित चर्चा की जाएगी। विस्थापित एवं पुनर्वास को लेकर बृहद संघर्ष की रूपरेखा भी बनाई जाएगी। साथ ही झारखंड में किसानों के संगठन एवं आंदोलन को मजबूत बनाने के लिए आगे।

विधायक सुनीता चौधरी ने किया पीसीसी पथ निर्माण कार्य का शिलान्यास

रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र का विकास मेरा लक्ष्य: सुनीता चौधरी। रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र के हेसला कुमुम टोला से श्मशान घाट दामोदर नदी तक पीसीसी पथ निर्माण कार्य का शिलान्यास मुख्य अतिथि रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी एवं विशिष्ट अतिथि नगर परिषद के निवर्तमान उपाध्यक्ष मनोज कुमार महतो द्वारा संयुक्त रूप से किया गया। मौके पर विधायक सुनीता चौधरी ने कहा की रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र का सम्पूर्ण विकास ही मेरा लक्ष्य है। कहा की मैं विधानसभा क्षेत्र का लगातार दौरा कर रही हूँ और जहाँ भी विकास योजनाओं को धरातल पर उतरने की जरूरत होती है वहाँ योजनाओं को धरातल पर उतारा जा रहा है। तक लोगों को किसी भी तरह की परेशानी नहीं है। उन्होंने कहा की विधानसभा क्षेत्र में जहाँ भी लोगों



को किसी तरह की परेशानी है मुझे जानकारी दें। उनकी समस्याएं शीघ्र दूर करने का कार्य करूंगी। विधायक ने कहा कि विधानसभा क्षेत्र के जरूरतमंद लोगों को सरकार की योजनाओं से लाभ दिलाया जा रहा है। साथ ही मैं लोगों के सुख दुःख में हमेशा उनके साथ हूँ। मौके पर वार्ड नंबर 26 के पार्षद देवधारी महतो, डिया महतो, प्रदीप बेदिआ,

दिनेश बेदिआ, प्रदीप प्रजापति, गणेश बेदिआ, कैलाश बेदिआ, बबिता देवी, ललिता देवी, कोमल ठाकुर, गौतम राम, खेमलाल बेदिआ, बबलू महतो, पंचमी देवी, बिरजू बेदिआ, सुमन गर्ग, विशेश्वर ठाकुर, महेश प्रजापति, प्रकाश बेदिआ, सरिता देवी, मीना देवी, काजल देवी, दशमी देवी, बसन्ती देवी आदि उपस्थित थे।

सबों को एक सूत्र में पिरोकर यूनियन को और बुलदियों तक ले जाऊंगा: सतीश सिन्हा

भुरकुंडा (रामगढ़)। अखिल झारखंड श्रमिक संघ के केंद्रीय अध्यक्ष रोशन लाल चौधरी के द्वारा सतीश सिन्हा को अखिल झारखंड श्रमिक संघ का केंद्रीय महासचिव एवं चंदन श्रीवास्तव को कोषाध्यक्ष बनाया गया। जिससे पूरे क्षेत्र में हर्ष का माहौल है। कहा गया कि इनके मनोनीयन से पूरे क्षेत्र में सांगठनिक विकास कर मजदूरों के समस्या का समाधान किया जाएगा। उनके मनोनीयन पर मंगलवार को सवाल स्थित यूनियन कार्यालय में समारोह पूर्वक नवमनोनि त केंद्रीय महासचिव सतीश सिन्हा और कोषाध्यक्ष चंदन श्रीवास्तव को फूल माला पहनाकर यूनियन के लोगों ने जोरदार स्वागत किया। मौके पर सतीश सिन्हा ने कहा कि जिस उम्मीद व विश्वास के साथ मुझे यह दायित्व सौंपा गया उसका इमानदारी पूर्वक निर्वहन करना मेरी पहली



प्राथमिकता होगी। उन्होंने कहा कि सबों को एक सूत्र में पिरोकर यूनियन को और बुलदियों तक ले जाना मेरा लक्ष्य होगा। पदाधिकारियों के चयन पर एजेक्टेसएस के केंद्रीय उपाध्यक्ष मुन्ना श्रीवास्तव, क्षेत्रीय अध्यक्ष इंद्रदेव राम, क्षेत्रीय सचिव संजय मिश्रा, केंद्रीय सदस्य संतोष ठाकुर, क्षेत्रीय सह सचिव

सत्री कुमार, बिनोद कुमार, अनिल राम, शंकर सिंह, बिनोद सिंह, भुनेश्वर महतो, राजू प्रसाद, अशोक पाठक, राहुल रंजन, राजेश पटेल, विकास कांत सिन्हा, गुरुदयाल ठाकुर, कमलेश कुमार, कमलेश कुमार, शंकर कुमार, लाममोहन म्हाला आदि हर्ष व्यक्त करते हुए बधाई दी है।

एक-नजर

सरला बिरला पब्लिक स्कूल में करियर मेले का आयोजन



रंची: सरला बिरला पब्लिक स्कूल में मेगा करियर मेले का आयोजन 33 फेब्रुअरी के सहयोग से किया गया। रंची सहोदया स्कूल कॉम्प्लेक्स तथा निकटवर्ती जिल्लों के 10 से अधिक विद्यालयों के 1500 से अधिक छात्र-छात्राएं और 15 विश्वविद्यालय इस सत्र में उपस्थित हुए। इस कार्यक्रम की शुरुआत मेडिटेशन की प्रवचन मुखर्जी थीं। उन्होंने छात्रों को प्रेरित किया और उन्हें सफलता का वास्तविक अर्थ समझाया। इसके बाद छात्रों और अधिभावकों के लिए करियर मेले का आयोजन किया गया। 'परादर्श' के माध्यम से स्कूलों का रूपांतरण और 'नए युग के कौशल और करियर' पर सत्र हाई स्कूल के प्रतिनिधियों के लिए आयोजित किए गए, जिनका संचालन 33 म्यूमेंट के संस्थापक, श्री गणेश कोहली और 33 संस्थान के शैक्षणिक प्रबंधक रतिश श्रीवास्तव ने किया। इस अवसर पर छात्रों और अधिभावकों के लिए 'बूट कैम्प' का आयोजन किया गया। इसका विषय 'फॉर्म कंप्पैशन टू कंप्पिटेंस', 'कम्पैशन एंड माइंडफुलनेस इन काउंसिलिंग', विषय पर एक पैनल चर्चा भी आयोजित की गई। इस पैनल चर्चा में प्रो. (डॉ.) गोपाल पाठक, कुलपति, सरला बिरला यूनिवर्सिटी, रंची, प्रो. (डॉ.) रमन कुमार झा, कुलपति, 33 विश्वविद्यालय, डॉ. सुभाष कुमार, प्राचार्य, टॉरियन वर्ल्ड स्कूल रंची, डॉ. केप्टन सुमित कौर, प्राचार्य, गुरु नानक हाइयर सेकेंडरी स्कूल रंची, श्रीमती तनुशी सरकार, अध्यक्ष, बाल कल्याण आयोग, डॉ. शालिनी लाल, सहायक प्रोफेसर (वनस्पति विज्ञान विभाग), डीएसपीएमयू, रंची तथा हमारे स्कूल के पूर्व छात्र उज्ज्वल मोहता जैसे प्रतिष्ठित गणमान्य व्यक्तियों की उपस्थिति रही।

दर्शकों को संलग्न रखने के लिए एक विशेष नेटवर्किंग क्रिज का आयोजन किया गया। सीखने के इस क्रम के अंतिम सत्र का विषय था 'बिकमिंग द चेंजर: वे फॉरवर्ड' जिसका संचालन योगेश नेवेलकर, इवेंट मैनेजर, 33 म्यूमेंट ने किया। कार्यक्रम का समापन स्कूल की हेड गैलरी द्वारा धन्यवाद ज्ञापन के साथ हुआ। इस कार्यक्रम के माध्यम से इंटरैक्टिव बूथों से लेकर आकर्षक प्रस्तुतियों तक, छात्रों को विश्वविद्यालय के प्रतिनिधियों से सीधे जुड़ने, प्रश्न पूछने और विभिन्न कार्यक्रमों और कैरियर विकल्पों के बारे में मूल्यवान जानकारी प्राप्त करने का मौका मिला।

प्राचार्या श्रीमती परमजीत कौर ने कहा कि वर्तमान युग के छात्र सौभाग्यशाली हैं क्योंकि उन्हें अपने करियर की संभावनाओं को चुनने के लिए कई विकल्प मिलते हैं। उन्होंने मुख्यधारा के पाठ्यक्रम में अपरंपरागत और कौशल-आधारित पाठ्यक्रमों की एक विस्तृत शृंखला को शामिल करने की सीबीएसई की पहल का भी उल्लेख किया। उन्होंने सभी प्रतिनिधियों को उनकी गरिमापूर्ण उपस्थिति के लिए धन्यवाद दिया और इस मंच का अधिकतम लाभ उठाने के लिए प्रोत्साहित किया।

विभिन्न राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त ने की बैठक

रामगढ़। आगामी विधानसभा निर्वाचन 2024 के मद्देनजर मंगलवार को जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त रामगढ़ चंदन कुमार की अध्यक्षता में समाहरणालय सभाकक्ष में विभिन्न राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक का आयोजन किया गया। बैठक के दौरान उप निर्वाचन पदाधिकारी श्री रविंद्र कुमार गुप्ता के द्वारा जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त सहित बैठक में उपस्थित विभिन्न राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों आदि को आगामी विधानसभा निर्वाचन 2024 के मद्देनजर विभिन्न कारणों से मतदान (निर्वाचन) विभाग झारखंड रंची से प्राप्त निर्देश के आलोक में 1 जुलाई 2024 को अर्हता तिथि मानते हुए मतदाता सूची का द्वितीय विशेष संश्लेषण पुनरीक्षण कार्यक्रम 2024 एवं विभिन्न गतिविधियों पर चर्चा की गई। बैठक के दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त ने उपस्थित अधिकारियों व राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ मतदाता सूची द्वितीय विशेष संश्लेषण पुरीक्षण कार्यक्रम के दौरान किए जाने वाले विभिन्न कार्यों, आगामी विधानसभा आम निर्वाचन 2024 के मद्देनजर विभिन्न कारणों से मतदान केंद्रों के भवन में परिवर्तन आदि को लेकर सभी राजनीतिक दलों के साथ चर्चा करते हुए आवश्यक दिशा निर्देश दिए। बैठक के दौरान मुख्य रूप से अनुमंडल पदाधिकारी, रामगढ़ आशीष गंगवार, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी प्रभात शंकर, भारतीय जनता पार्टी से रंजन फौजी, जेएएमएम से अरुण बैनर्जी, सीपीआई से लोविंद महतो, आजसू से अनुज तिवारी, आरजेडी सहित अन्य राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को संबोधित किया गया।

सुरक्षा विभाग सिरका ने झाड़ियों से दूसरे दिन करीब 6 टन कोयला उठाया, डीपीग में किया अनलॉड

गौड़ी। सिरका परियोजना में दूसरे दिन भी सुरक्षा विभाग के द्वारा बंद पड़े कीचपी की पास झाड़ियों में छुपाए गए तस्करीबन 6 टन अवैध कोयले को बरामद कर टिफिन ट्रक में लोड करवा कर कोयला डीपीग में अनलॉड किया गया। सुरक्षा विभाग ने बताया कि झाड़ियों के अंदर गड्डे में अवैध कोयला जमा किया गया था जिसे बरामद किया गया उक्त अभियान चलता रहेगा। मौके पर सुरक्षा सिरका हवलदार गंगा राम, हेमगाड बंटी कुमार समेत 9 सुरक्षाकर्मियों व मजदूर मौजूद थे।

नगर भवन गुमला में निपुण समागम 2024 का हुआ आयोजन

गुमला। झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद के निर्देशानुसार जिला शिक्षा विभाग द्वारा निपुण समागम 2024 का आयोजन करते हुए नगर भवन गुमला में टीएलएम मेला का आयोजन किया गया। आज के कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी उपस्थित थे। विशिष्ट अतिथि के रूप में उप विकास आयुक्त गुमला, दिलेश्वर महतो, तथा अपर समाहर्ता शशिंद बड़झक, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी, आरती कुमारी, जिला कल्याण पदाधिकारी आलोक रंजन उपस्थित थे। अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलन करते हुए कार्यक्रम का उद्घाटन किया गया तथा जिला शिक्षा पदाधिकारी नूर आलम खां द्वारा स्वागत भाषण देते हुए कार्यक्रम की जानकारी दी गई। जिले के चयनित 100 शिक्षकों के द्वारा केजी से कक्षा तीन तक के बच्चों के बीच भाषा एवम गणित के साथ खेल खेल में पढ़ाई के लिए पिछले चार दिन तक कार्यशाला कर मॉडल बनाए गए थे जिसके प्रदर्शन के लिए प्रखंडवार स्टाल लगाया गया था। उपायुक्त तथा अन्य विशिष्ट अतिथियों द्वारा प्रखंडवार स्टाल का भ्रमण किया गया। इस मौके पर उपायुक्त द्वारा कार्यक्रम की सराहना करते हुए कहा गया कि ऐसे गतिविधियों का निरंतर आयोजन किया जाना चाहिए। आज के इस टीएलएम मेले से चयनित मॉडल को राज्य स्तरीय निपुण समागम में भेजा जाएगा तथा सभी लोग 4 से 6 जुलाई तक राज्य स्तरीय कार्यक्रम में भाग लेंगे। गुमला से कुमार सुंदरम भारद्वाज तथा शिक्षिका सोनाली त्रिपाठी द्वारा मंच संचालन किया गया। आज के इस मेला में रोजी रस तथा रोबो फाइट गतिविधियों का भी प्रदर्शन किया गया।

एक-नजर

बागवानी का शुभारंभ बीडीओ जितेंद्र मंडल ने किया

बड़कागांव। बड़कागांव प्रखंड में वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए बिरसा हरित ग्राम योजना अंतर्गत बागवानी योजना का शुभारंभ प्रखंड विकास पदाधिकारी जितेंद्र कुमार मंडल द्वारा गद्दा खोदकर किया गया। प्रखंड विकास पदाधिकारी श्री मंडल बड़कागांव प्रखंड के बादम पंचायत एवं नापो खुर्द पंचायत में मनरेगा टीम के साथ पहुंच कर बागवानी योजना का शुभारंभ करते हुए कहा कि जिन लाभुकों को इस योजना का लाभ लेना है वह संबंधित पंचायत के मुखिया एवं पंचायत सचिव के माध्यम से ग्राम सभा करते हुए योजना को प्रस्तावित कर जमा कर सकते हैं। पर्यावरण को संरक्षित करने के लिए सरकार की यह महत्वपूर्ण एवं महत्वाकांक्षी योजना संचालित की गई है। श्री मंडल ने कहा कि प्रखंड के सभी पंचायत में यह योजना संचालित करना है। उन्होंने आगे कहा कि एक बागवानी के लिए न्यूनतम 50 डिस्मिल एवं अधिकतम एक एकड़ भूमि का प्रस्ताव आवश्यक है। 1 एकड़ प्रस्तावित भूमि में 112 आम तथा 80 इमारती पौधे लगाने का प्रावधान है। जबकि 50 डिस्मिल प्रस्तावित भूमि पर 56 आम एवं 45 इमारती पौधे लगाना है। बागवानी स्थल को ट्रैक एवं अस्थाई घेराबंदी का भी प्रस्ताव प्रावधान के साथ संलग्न है। उन्होंने कहा कि फिलहाल उन्हें स्थलों पर योजना की स्वीकृति मिलेगी जहां पूर्व से पौधा सिंचाई का साधन हो। मनरेगा बीपीओ हरी महतो एवं अरुण पासवान ने कहा कि बड़कागांव प्रखंड को वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए 142 एकड़ भूमि पर बागवानी करने का लक्ष्य दी गई है। अब तक 122 एकड़ भूमि का प्रस्ताव प्राप्त हुआ है जिसमें 90 एकड़ के लिए स्वीकृति मिल चुकी है। ज्ञात हो कि झारखंड सरकार ग्रामीण विकास विभाग के संयुक्त सचिव अरुण कुमार सिंह के द्वारा झारखंड के सभी उपायुक्त सह जिला कार्यक्रम समन्वयक, सभी विकास आयुक्त सह अतिरिक्त जिला कार्यक्रम समन्वयक को पत्र देते हुए बिरसा हरित ग्राम योजना के सफल क्रियान्वयन के लिए निर्देशित की गई है जिसके तहत पूरे झारखंड में 2024-25 में 50 हजार एकड़ में बागवानी लगाने का लक्ष्य निश्चित है। इसी योजना के तहत बड़कागांव प्रखंड को 142 एकड़ भूमि पर आम बागवानी लगाने का लक्ष्य मिला है। इस अवसर पर कर्नाथ अभियंता मोहम्मद शमसुद्दीन, रोजगार सेवक फजरुल रहमान, पंकज कुमार सहित लाभुक एवं ग्रामीण शामिल थे।

दो मोटरसाइकिल में भिड़त, दो घायल, एक गंभीर रेफर



बड़कागांव। बड़कागांव- बादम रोड स्थित चिरैया नदी के पास सोमवार को विपरीत दिशा से दो मोटरसाइकिल में भिड़त हो गई जिसमें एक व्यक्ति बुरी तरह से जख्मी हो गया। बताया जाता है कि बरवाडीह निवासी महेंद्र राणा के पुत्र चंदन राणा बड़कागांव से सांद की तरफ जा रहा था। वहीं हरली निवासी प्रभु महतो के पुत्र गोविंद महतो हरली गांव से बड़कागांव की ओर आ रहा था। इसी बीच चिरैया नदी के पास आपस में टक्कर हो गया। जिससे दोनों व्यक्ति घायल हो गये है। चंदन कुमार की गंभीर स्थिति को देखते हुए हजारीबाग रेफर कर दिया गया। वहीं गोविंद कुमार को बड़कागांव सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में इलाज चल रहा है।

युवाओं को जागरूक करने के उद्देश्य से निकाली जा रही हैं जागरूकता रैली : चन्द्रशेखर कुमार

बरही। बरही थाना और आईलेक्स पब्लिक स्कूल के द्वारा संयुक्त रूप से 26 जून को अंतरराष्ट्रीय नशा निरोधक दिवस का आयोजन किया जा रहा है। इस संबंध में जानकारी देते हुए आईलेक्स पब्लिक स्कूल के निदेशक शैलेश कुमार ने बताया कि आजकल समाज में नशा का चलन का ब गया है। आज के युवा भी शराब, बीटी, सिगरेट, पान मसाला, घुट्टा, पान, खैनी जैसे नशे के गिरफ्त में फँसते ही जा रहे हैं। इसी के तहत आईलेक्स पब्लिक स्कूल के द्वारा कल एक जागरूकता अभियान चलाया जायेगा। यह अभियान आईलेक्स के सभी ब्रांच, पंचमाधव, गोरिया करमा, बकागांव, गाकिला, बरकटा, पाण्डेबारा में एक साथ चलाया जायेगा। इस जागरूकता अभियान की तैयारी में सभी शिक्षक और बच्चे कई दिनों से लगे हुए हैं। वहीं बरही थाना प्रभारी चंद्रशेखर कुमार ने कहा कि आज के बदलते परिवेश को देखते हुए यह अतिआवश्यक है कि समय-समय पर इस तरह के जागरूकता अभियान चलाया जाए। वरिय पदाधिकारियों का निदेश है कि मादक पदार्थ के दुरुपयोग को रोकने हेतु जागरूकता अभियान चलाया जाना है। इसी निमित्त यह अभियान चलाया जा रहा है। विद्यालय के निदेशक शैलेश कुमार ने कहा कि शिक्षक होने के नाते हमारा यह मौलिक कर्तव्य है कि हम समाज में बते नशे के लत को रोकने के लिए कोई ठोस कदम उठाएँ और इसके लिए पहले लोगों को जागरूक करना अति आवश्यक है।

घर का दरवाजा तोड़कर कर हाथी घुसा घर के अंदर, 8 से 10 किंटल अनाज कर गया घट

दारू। दारू प्रखंड अंतर्गत बवार गांव के निवासी लिलो यादव पिता बुधा गोप के घर सोमवार के रात्रि में तकरौबन 1:30 बजे पूरा परिवार अपने छत पर सो रहे थे। अचानक घर के दरवाजा टूटने की आवाज घर के मुखिया लिलो यादव को सुनाई दी। घर लिलो यादव ने उत्कर देखा तो उनके घर में एक जाली हाथी घुसा गया है। उसके बाद पूरा परिवार एक लकी के छोटा सा सीढ़ी से छत के पीछे से एक एक करके छत से उतरे और मैदान में पूरा परिवार चले गए। उतरने के तुरंत बाद वे व्यक्ति गांव में हल्ला करने लगा। देखते ही देखते गांव के बहुत ग्रामीण लोग जमा हो गए। लगभग एक घंटा के बाद ग्रामीणों के सहयोग से हाथी को घर से निकालने में कामयाबी मिली। घर के मुखिया लिलो यादव के द्वारा बतलाया गया कि हमारे घर में हाथी घुसा जाने से हमारे घर का दरवाजा टूट गया। और लगभग 7 किंटल ऊ सना चावल, 50 किलो अरवा चावल, 100 किलो गेहूँ, हाथी खा गया। और वही हाथी के द्वारा घर में रखे पूरा अनाज इधर से उधर बिखर दिया गया।

चौपारण पुलिस ने अफीम, डोडा व शराब के साथ एक तस्कर को किया गिरफ्तार



भारी मात्रा में अवैध शराब एवं अफीम छुपाकर रखा हुआ है। सुचना का सत्यापन एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु थाना प्रभारी दीपक सिंह ने बताया कि रंजन, पुअनि बिन्देश्वर महतो एवं सशास्त्र बल के सहयोग से भाग रहे एक व्यक्ति को खदे? कर पकड़ लिया गया पकड़ाए व्यक्ति का नाम पता पूछने पर अपना नाम महावीर यादव पिता देवधारी यादव ग्राम तेतरिया थाना बाराचट्टी जिला गया बिहार बताया गया।

तत्पश्चात होटल में आकर विधिवत तलाशी लिया तलाशी के क्रम में होटल के अन्दर एक कमरा के पलंग के बॉक्स में प्लास्टिक में रखा अफीम 1.8 किग्रा, पिसा हुआ डोडा 02 किग्रा, अलग-अलग कम्पनी का अंग्रेजी शराब कुल- 101 पीस, केन बियर-72 पीस एवं बोंतल बियर 60 पीस बरामद किया गया। इस संबंध में चौपारण थाना कांड सं-0-213/24 धारा-272/273/290/भा0 द0 वि0, 17 (घ) /18(घ) एनडीपीएस एक्ट एवं 47 उत्पाद अधि0 अंकित कर पकड़ाए व्यक्ति को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में हजारीबाग भेज दिया गया।

दुर्भावना से ग्रसित होकर पत्रकारों के खिलाफ मुकदमा करना दुर्भाग्यपूर्ण : बालेश्वर कुमार

केरेडारी। केरेडारी प्रखंड अंतर्गत चट्टीबारियात्तू कोल परियोजना से कोयले की ढुलाई का कार्य कर रही प्रगति नामक ट्रांसपोर्टिंग कम्पनी के एक कर्मी ने बीते दिनों टंडवा के पत्रकारों के विरुद्ध मुकदमा दर्ज करने को लेकर केरेडारी थाना में दिए गये आवेदक को लेकर केरेडारी के वरिष्ठ भाजपा नेता बालेश्वर कुमार ने कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त की है। उन्होंने कहा कि जनहित मुद्दों की बात उठाने वाले पत्रकारों के खिलाफ दुर्भावना से ग्रसित होकर साजिश के तहत मुकदमा दर्ज करने की बात दुर्भाग्यपूर्ण है। कम्पनी अपना कार्य करने में अपनी कमी में सुधार के बजाय गलत राजनीति का कार्य कर रही है। अपनी कमी व गलतियों में सुधार करो, मुकदमा वापस ले, नहीं तो इसका परिणाम बुरा होगा। उन्होंने पत्रकारों के खिलाफ दिए गये आवेदन की कड़ी निन्दा करते हुए कहा कि टंडवा पत्रकार संघ के हर कदमों पर।

उज्ज्वल दुनिया संवाददाता

चौपारण। थाना प्रभारी दीपक सिंह के नेतृत्व में चौपारण पुलिस बहुत ही उमदा काम कर रही है। थाना प्रभारी ने कहा की जीटी रोड किनारे लगभग होटल में अवैध कारोबार किया जाता है थाना प्रभारी ने जोर देते हुए कहा कि अवैध कारोबार कर रहे होटलों को चिन्हित कर करवाई किया जा रहा और किया जाएगा, इस संदर्भ में प्रेस विज्ञापि जारी कर थाना प्रभारी दीपक सिंह ने बताया कि रात्री में पुलिस अधीक्षक हजारीबाग द्वारा गुप्त सुचना मिली की झारखंड बिहार बॉर्डर चोरदाहा स्थित झोपडी लाइन होटल में तस्करी करने के लिए

आपातकाल के 50 वर्ष पूरे होने पर भाजपा बड़कागांव ने मनाया काला दिवस, विचार गोष्ठी का आयोजन

उज्ज्वल दुनिया संवाददाता

बड़कागांव। 25 जून 1975 को तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी द्वारा लगाए गए आपातकाल के 50 वर्ष पूरे होने पर मंगलवार को बड़कागांव पश्चिमी मंडल अध्यक्ष आदित्य साहू सोनी के अध्यक्षता में बड़कागांव पश्चिमी पंचायत भवन में विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम आपातकाल का घोषणा पूरे देश में की गई थी। भारतीय लोकतंत्र की हत्या कांग्रेस सरकार के द्वारा किया गया था। जिसमें विपक्ष के सभी गणमान्य नेताओं को जेल में बंद कर दिया गया था। किसी भी राजनीतिक पार्टी के गतिविधियों पर पाबंद लगा दिया गया था। लोकतंत्र के चौथे स्तंभ समाचार तंत्र को भी प्रतिबंधित कर दिया गया था। सारी शक्तियां पुलिस



प्रशासन के हाथों में दे दी गई थी। नागरिकों के कई मौलिक अधिकार पर प्रतिबंध लगा दिया गया था। चुनाव आयोग के अधिकार पर भी प्रतिबंध लगा दिया गया था। यह आजादी के बाद का सबसे बड़ा और पहला काला अध्याय जो हमारे संविधान निर्माता डॉ. भीम राव अम्बेडकर

वरिष्ठ कार्यकर्ता अवध किशोर यादव, स्व. केदार सिंह, स्व. निर्मल सिंह एवम् स्व. खेदन साव मुख् रूप से शामिल थे। गोष्ठी में आंबोसी मोर्चा के जिला उपाध्यक्ष डॉ. बालेश्वर महतो, पश्चिमी पंचायत के मुखिया रंजीत कुमार मेहता, पूर्व मुखिया अनिता देवी, मंडल महामंत्री नर्सिंग प्रसाद, जिला सोशल मीडिया प्रभारी शिव शंकर उर्फ शिवू मेहता, युवा मोर्चा मंडल अध्यक्ष राजेश यादव, स्वर्ूप नारायण, फूलचंद गिरी, सत्यजीत विद्या अलंकार, उदय मेहता, अवधेश मिश्रा, फूलचंद राम, तिलानाथ साव, शंकर राम, अवध किशोर कुमार, बृथ अध्यक्ष राज कुमार राणा, अनुज कुमार यादव, संदीप सिंह, राज कुमार राणा, कलीनाथ गुप्ता, जगन्नाथ राम के साथ साथ दर्जनों कार्यकर्ता गण उपस्थित रहे।

नुकड़ नाटक के माध्यम से नशा मुक्ति हेतु जन जागरूकता कार्यक्रम का किया जा रहा आयोजन

हजारीबाग। नशे के खिलाफ सभी प्रखंडों में व्यापक स्तर से जन जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। 19 से 26 जून तक चलाए जा रहे नशा मुक्ति अभियान के तहत सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, हजारीबाग के सभी 16 प्रखंडों में रूट प्लान के अनुसार नुकड़ नाटक के माध्यम युवाओं को जागरूक किया जा रहा है। विभिन्न कलादलों द्वारा नुकड़ नाटक के माध्यम से लोगों को नशे के सेवन से होने वाले दुष्परिणामों की विस्तार से जानकारी दी जा रही है। नशे को न और जिंदगी को हां आधारित नाटक का मंचन किया जा रहा है। नशे के दुष्परिणामों से लोगों को कराया जागरूक समाज में दिन प्रतिदिन फैल रही नशे की प्रवृत्ति की आदतों का



चित्रण किया गया। कलाकारों द्वारा स्थानीय भाषाओं के माध्यम से सभी दर्शकों को नशाखोरी के विरुद्ध सामूहिक प्रयास की शपथ ली गई। इस दौरान स्थानीय लोगो को पैपलेट, हैड बिल का वितरण किया गया तथा एलईडी स्क्रीन के माध्यम से नशा मुक्ति से संबंधित वीडियो से लोगों को जागरूक किया गया। जन जागरूकता हेतु प्रत्येक प्रखंडों व शहरी क्षेत्र में नशा

बरही अनुमंडलीय अस्पताल में पोस्टमार्टम कार्य हुआ शुरु, बरहीवासियों की परेशानी अब होगी कम

बरही। अनुमंडलीय अस्पताल बरही में पोस्टमार्टम भवन बनकर पिछले कई माह से प?ा था। मंगलवार को अनुमंडल चिकित्सीय उपाधीक्षक डॉ. प्रकाश ज्ञानी ने बताया कि मंगलवार को चौपारण थाना क्षेत्र के चोरदाहा में हुई स?क दुर्घटना में दो मौत हुईं, दोनों शव का पोस्टमार्टम शुरू कर दिया गया। अनुमंडल अस्पताल में पोस्टमार्टम नहीं होने से अनुमंडल के विभिन्न थाना क्षेत्र के लोगों को पोस्टमार्टम कराने के लिए कम से कम 90 से 100 किमी की दूरी तय कर ह?रीबाग श्रेष्ठ भिखारी मेडिकल कॉलेज का चक्कर काटना प?ता था। खासकर स?क दुर्घटना, अस्वाभाविक मौत व अन्य कारणों से किसी गरीब परिवार की मौत हो जाए तो वह अपने स्वजनों के निधन



से परेशान रहते थे। दूसरी ओर शव का पोस्टमार्टम कराना उनके लिए किसी चुनौती से कम नहीं था। डॉ ज्ञानी ने बताया कि स्थानीय लोगों की परेशानी को देखते हुए कुछ सहयोगी चिकित्सक को प्रशिक्षण दिलाने के बाद यह निर्णय लिया गया कि अब पोस्टमार्टम हाउस की शुरुआत सम्भव है, तब जाकर इसकी शुरुआत हो गई है। बरही अनुमंडलीय अस्पताल में पोस्टमार्टम शुरू होने से लोगों को अब काफी सहूलियत होगी। पोस्टमार्टम कार्य डीएस डॉ प्रकाश ज्ञानी, डॉ रामानुज कुमार, एसिस्टेंट नीरज कुमार व सहयोगी सोहन पासवान के सहयोग से संपन्न हुआ। मंगलवार को चौपारण के दनुआ घाटी में हुए भीषण सड़क दुर्घटना में दो लोगों की मौत हो गई।

अवैध बालू उठाव के खिलाफ चला पुलिस का डंडा

उज्ज्वल दुनिया संवाददाता

बरही। अवैध बालू के उखनन को लेकर राज्य सरकार के तेवर तलख है। अवैध बालू उखनन रोकने का लगातार निर्देश प्राप्त हो रहा है। इसी कड़ों में बरही पुलिस द्वारा सोमवार को बरही थाना क्षेत्र अंतर्गत गौरियाकरमा में कार्यवाही करते हुए बालू से लदा ट्रॉली व ट्रैक्टर समेत दो ट्रॉली जब्त किया है। बता दे की सूचना मिलते ही पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी चंद्रशेखर कुमार ने पांच पुलिस अवर निरीक्षकों की एक टीम बनाकर कार्रवाई को भेजा, जिससे बरही पुलिस को सफलता हाथ लगी है। इस बाबत जानकारी देते हुए पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी चंद्रशेखर कुमार ने बताया की गुप्त सूचना के आधार पर यह कार्यवाही हुई है। साथ ही एक व्यक्ति



को भी हिरासत में लिया गया है। उन्होंने बताया की राज्य में अब एनजीटी लगा हुआ है, नदियों से बालू उठाव पूर्ण रूप से बंद है, ऐसे में कोई अगर अवैध रूप से बालू का उखनन करता है और पुलिस को जानकारी मिलती है तो निश्चित ही उनके खिलाफ विधि सम्मत कार्रवाई की जाएगी। छापेमारी दल में बरही थाना में पदस्थापित पुलिस अवर निरीक्षक श्रवण कुमार, सुशील कुमार, सौरभ कुमार, सुरजीत चौधरी, शिवम गुप्ता समेत पुलिस बल के जवान शामिल थे। इधर बालू के खिलाफ हुई।

उज्ज्वल दुनिया संवाददाता

हजारीबाग। उपायुक्त नैसी सहाय ने मंगलवार को साहसिक जनता दरबार का आयोजन कार्यालय वेश्रम में किया। मौके पर उपायुक्त ने लगभग दो दर्जन मामलों पर सुनवाई की तथा ऑन द स्पॉट निष्पादन के लिए संबंधित विभाग व पदाधिकारी को आवेदन अग्रसारित किया। इस मौके पर जमीन, दिव्यांग, पीएम आवास, भूमि अतिक्रमण, इंदिरा आवास, राशन कार्ड, मुआवजा, मारपीट, गबन, वित्तीय अनियमितता आदि मामलों की शिकायतें सुनी गईं। मौके पर उपायुक्त ने कहा कि, जिलेवासियों का हित सर्वोपरी है। इस दिशा में जिला प्रशासन हर संभव कार्रवाई हेतु तत्पर है। सुनवाई के क्रम में ब?कागांव +2 उच्च विद्यालय के सरकारी खाते



से वित्तीय अनियमितता एवं गबन करने मामला, कुटुमसुकरी, ईंचाक से रीना देवी के द्वारा अबुआ आवास से वचित रहने का के संबंध में, हजारीबाग के ओकनी, न्यू एरिया, से दुलार राम के द्वारा राशन कार्ड बनाने के संबंध में, कटकमण्डल के ग्राम

सिरसी से हरिजन मोहल्ले के ग्रामीणों के द्वारा चापानल उपलब्ध कराने, चकडेबो चौपारण के बालेश्वर रजक ने झोला छाप डाक्टर द्वारा जानलेवा इलाज करने एवं मोटी राशि की उगाही करने के संबंध एवं हजारीबाग के बाबा पथ, हु?हुडु निवासी प्रमिला देवी द्वारा मारपीट से संबंधित उपायुक्त को आवेदन दिया गया। उपायुक्त ने इन आवेदनों को तत्काल निष्पादन हेतु संबंधित अधिकारियों को प्रेषित किया। इस मौके पर सामाजिक सुरक्षा पदाधिकारी निवेदिता राय की उपस्थिति रही।



प्रेरणा शाखा की बैठक में 28 को विश्व संगीत पखवाड़ा को ले भजन संध्या आयोजित करने का निर्णय

उज्ज्वल दुनिया सं

जन सेवा ही मारवाड़ी युवा मंच का उद्देश्य : सारिका

झुमरी तिलैया : मारवाड़ी युवा मंच की इकाई प्रेरणा शाखा की एक बैठक श्री अग्रसेन भवन में आयोजित की गई। बैठक में जून माह के अंतिम सप्ताह और जुलाई माह के आयोजित कार्यक्रमों के रूपरेखा पर चर्चा की गई। बैठक को संबोधित करते हुए प्रेरणा शाखा की अध्यक्ष सारिका लड्डा ने कहा कि जन सेवा ही मारवाड़ी युवा मंच का उद्देश्य है और इसी कड़ी में समाज के अंतिम पायदान तक लोगों को सामाजिक ताना-बाना से जोड़ना मुख्य लक्ष्य होगा। उन्होंने कहा कि मारवाड़ी युवा मंच बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ, पर्यावरण संरक्षण, स्वास्थ्य शिविर, कन्या भ्रूण संरक्षण अभियान, गौ सेवा जैसे मुद्दों पर कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि जुलाई माह में प्रेरणा शाखा के द्वारा पर्यावरण संरक्षण को लेकर पौधे लगाने और वितरण किया जाएगा। पेड़ पौधे के बिना जीवन की कल्पना नहीं की जा सकती है। जीवन के लिए पेड़ पौधा उतना ही जरूरी है जितना की हवा और पानी। सचिव शीतल



पोदार ने कहा कि मारवाड़ी युवा मंच की इकाई महिला सशक्तिकरण के रूप में बेहतर कार्य कर रही है। जुलाई माह में सावन मिलन समारोह का आयोजन किया जाएगा जिसमें सभ्यता और संस्कृति से ओतप्रोत कार्यक्रम किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि मायुमं विश्व संगीत दिवस पखवाड़ा का आयोजन कर रहा

है। इसी उद्देश्य को लेकर 28 जून को श्री संकेत मोचन हनुमान मंदिर (चौधरी ब्रदर्स) एड्डि बंगाल में संगीत संध्या का आयोजन किया जाएगा उसमें नवीन सनातन, सकीर्तन मंडल के नवीन पांडेय, आराध्या सिंहा के अलावा गिरधारी सोमानी, तन्मय लड्डा, साक्षी भदानी सहित अन्य कलाकार भजन की प्रस्तुति देना लंबे समय में जुलाई माह में नए

सदस्यों को जोड़ने के अलावा जून माह में आयोजित योग कार्यक्रम, अमृतधारा, पौधारोपण का कार्यक्रम, रक्तदान, गौहार की सफलता के लिए कार्यक्रमों की परियोजना निर्देशकों को धन्यवाद दिया गया।

कोषाध्यक्ष नेहा बजाज ने मई माह के आय व्यय ब्यौरा प्रस्तुत किया जिसे ध्वनि मत से पारित किया गया। इसके अलावा इस

सेक्रेड हार्ट स्कूल में

शहीद संतोष पासवान को दी गई भावभिनी श्रद्धांजलि

झुमरी तिलैया : सेक्रेड हार्ट स्कूल में मंगलवार को श्रद्धांजलि कार्यक्रम आयोजित कर शहीद संतोष कुमार पासवान को श्रद्धांजलि दी गई। इस अवसर पर प्राचार्य प्रमोद कुमार शर्मा, एकेडमिक कोऑर्डिनेटर प्रवीण कुमार, जयप्रकाश सिंह, राकेश पांडेय, सतीश कुमार, शंकर कुमार और पावल सिंह आदि शिक्षकों ने संतोष कुमार पासवान की तस्वीर पर माल्यार्पण और पुष्पांजलि अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। प्राचार्य प्रमोद कुमार शर्मा ने कहा कि देश सेवा के क्षेत्र में संतोष कुमार पासवान के योगदान को भुलाया नहीं जा सकता। उनके कार्य हमेशा बच्चों के लिए प्रेरणा के स्रोत बने रहेंगे। ज्ञात हो कि संतोष कुमार पासवान सतगावा प्रखंड के भखरा गांव के रहने वाले थे। 2007 में उन्होंने आर्मी जॉइन किया था। 2013 में उत्तराखंड में आई बाढ़ की विभीषिका में फंसे लोगों को बचाने के क्रम में आईटीवीटी के 18 जवान हेलीकॉप्टर पर सवार होकर मुआयना कर रहे थे।

तभी मौसम खराब होने की वजह से हेलीकॉप्टर क्रैश हो गया और सभी शहीद हो गए थे। बाद में उनका पार्थिव शरीर तिरिरी में लिपटा हुआ उनके गांव पहुंचा था।

संक्षिप्त खबरें

विधिक जागरूकता शिविर का किया गया आयोजन



मरकचो : झारखंड राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण रांची के आदेशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकरण कोडरमा के निर्देश पर मंगलवार को मरकचो प्रखंड सभागार में 29 जून को होने वाले विशेष लोक अदालत को सफल बनाने को लेकर विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। जागरूकता कार्यक्रम में मुख्य रूप से अंचलाधिकारी मरकचो परमेश्वर कुशवाहा मौजूद थे। अंचलाधिकारी ने जानकारी देते हुए बताया कि पूरे राज्य में भूमि एवं राजस्व के मामले पर विशेष लोक अदालत का आयोजन 29 जून को हो रहा है। विशेष लोक अदालत भूमि एवं राजस्व मामलों में तेजी और प्रभावी न्यायिक समाधान प्रदान करने के लिए विशेष मंच है। वहीं जागरूकता कार्यक्रम में पारा लीला भोल्लोटियर महेश्वरी कुशवाहा, मुकेश प्रसाद, विकास रजक के अलावे सभी अंचल कर्मी बी एल ओ एवं जनप्रतिनिधि मौजूद थे।

दो बाईक की आमने-सामने से हुई जबरदस्त भिड़ंत

मरकचो : थाना क्षेत्र के मरकचो बरियारडीह मुख्य मार्ग स्थित बजरंग बली मंदिर के समीप दो बाईक की आमने सामने से हुई जबरदस्त भिड़ंत में दोनों बाईक चालक गंभीर रूप से घायल हो गया। घायल की पहचान पथलडीहा निवासी बीस वर्षीय सूरज सिंह व 22 वर्षीय एयाज अंसारी पिता कमरुद्दीन अंसारी नादकरी निवासी के रूप में की गयी है। घटना सोमवार की देर शाम लगभग आठ बजे की है। जानकारी अनुसार युवक वंशच चौक की ओर से ब्लॉक रोड स्थित अपने मामा घर की ओर जा रहा था। इसी दौरान सामने से आ रही बाईक से उसकी जबरदस्त टक्कर हो गयी जिससे सूरज व एयाज अंसारी गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना के बाद परिजन उसे आंजन फानन में समुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मरकचो ले गए जहाँ उसका प्राथमिक उपचार के बाद दोनों युवक को बेहतर इलाज के लिए बाहर रेफर कर दिया गया। घटना की जानकारी मिलने पर एस आई विशाल कुमार घटना स्थल पर पहुंचे दोनों बाईक को कब्जे में लेते हुए थाना ले आये।

डबल मर्डर केस के पीड़ित परिवार से मिले बगोदर विधायक विनोद कुमार सिंह



पीड़ित परिवार को हरसंभव मदद दिलाने का भरोसा कोडरमा। बीते दिनों बाघिटांड में हुई गोलीबारी मामले में दो लोगों की हत्या के मामले में पीड़ित परिवार से बगोदर विधायक कॉमरेड विनोद कुमार सिंह ने मुलाकात की। बताते की शनिवार की रात अपराधियों ने जलवाबाद में रहने वाले और बाघिटांड में होटल व्यवसाय से जुड़े नसीम एराकी और अंजार आलम की निर्मम हत्या कर दी गयी थी। हालाँकि मामले में 6 आरोपी की घटना के बाद गिरफ्तार कर लिया गया था। इधर बगोदर विधायक विनोद सिंह ने सोमवार को मुख्यमंत्री चंपई सोरेन से मुलाकात कर पीड़ित परिवार को सरकारी सहायता देने को लेकर मुलाकात की। वहीं उन्होंने रांची से लौटने के दौरान देर शाम जलवाबाद पहुंचे। उन्होंने मृतक नसीम एराकी और अंजार आलम के घर पहुंचकर पीड़ित परिवार को सांत्वना दी। वहीं उन्होंने पीड़ित परिवार को सरकारी स्तर से मदद दिलाने का भरोसा दिलाया। माले विधायक विनोद कुमार सिंह ने कहा कि घटना काफी दुःखदायी है और वे पीड़ित परिवार के प्रति संवेदन प्रकट करते हैं। उन्होंने कहा कि इस तरह की घटनाओं पर पुलिस को चौकसी बढ़ाने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि इस मामले को लेकर मुख्यमंत्री को लिखित आवेदन देकर आश्रितों को इंसाफ देने को लेकर सीएम से पहल करने की बात हुई है। सीएम ने भी मामले पर हरसंभव मदद करने का आश्वासन दिया है। वहीं मामले को लेकर पीड़ित परिवार के साथ सीएम से मिलकर शोध ही लिखित आवेदन दिया जाएगा। मौके पर जज अध्यक्ष सहदेव देकर जिलाध्यक्ष रामधन यादव, माले जिला सचिव राजेन्द्र मेहता, संदीप कुमार, विजय पासवान, रवि पासवान, नीरज सिंह, साजिद हुसैन लल्लु, परवेज आलम, सोहैल आलम, मनान खान, राजू खान, असीम सरकार, सरजू दास, बाली यादव, शमशेर आलम, मो रब्बानी, मो आबिद अली, तुलसी कुमार राणा, अमर कुमार यादव, राजू कुमार साव, मो नसीम, पंकज मोदी, सहदेव मंडल, मो कलीम, गणेश राणा समेत पीड़ित परिवार के लोग एवं जलवाबाद के गणमान्य लोग मौजूद थे।

ग्रिजली कॉलेज ऑफ एजुकेशन में नशा मुक्ति अभियान के अन्तर्गत शपथ दिलाई गई



ग्रिजली कॉलेज ऑफ एजुकेशन में राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वावधान में नशा मुक्ति अभियान के अन्तर्गत शपथ दिलाई गई। उक्त कार्यक्रम में महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ मुदुला भगत के द्वारा समाज एवं राष्ट्र को नशा मुक्त करने हेतु विभिन्न उपायों पर विस्तारपूर्वक प्रकाश डाला गया। * महाविद्यालय के बी. एड. सत्र 2023-25 के प्रशिक्षु मो. सन्मीउल्लाह, सदाकत अंसारी, रविकुमार यादव, मुरली यादव, अजीत यादव, निरंजन कुमार, रेनु कुमार यादव ने सभी प्रशिक्षुओं एवं महाविद्यालय के सदस्यों को नशा मुक्ति की शपथ दिलायी गयी इस अवसर पर राष्ट्रीय सेवा

संक्षिप्त खबरें

मरकचो में वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया



मरकचो : सड़क सुरक्षा अभियान के तहत मरकचो पुलिस ने मंगलवार को थाना के समीप वाहन चेकिंग अभियान चलाया। इस दौरान मरकचो थाना प्रभारी सौरभ शर्मा के नेतृत्व में पुलिस कर्मियों ने हेलमेट नहीं लगाने वालों को माला पहनाकर व हाथ जोड़कर नियमों का पालन करने की अपील की। इससे लोगों को शर्मिंदगी उठानी पड़ी। उन्होंने भविष्य में हेलमेट पहन कर चलने तथा चार पहिया वाहन चालकों द्वारा सीट बेल्ट का प्रयोग करने की बात मरकचो पुलिस से की।

बिना हेलमेट बाइक चलाने वालों से थाना प्रभारी ने कहा कि अपने लिए न सही, लेकिन अपने परिजन, बच्चों और माता-पिता के लिए हेलमेट का प्रयोग करें। हेलमेट दो पहिया वाहन चालकों का सुरक्षा कवच है। हेलमेट पहने रहने से दुर्घटना होने पर 90 प्रतिशत बचने की गारंटी होती है। हेलमेट प्रदूषण तथा गर्मी व सर्दी से भी बचाव करता है। करीब एक घंटे तक अभियान चला। अभियान में एस आई गोविंद सिंह के अलावे पुलिस बल के जवान मौजूद थे।

दीप यज्ञ का किया गया आयोजन

झुमरीतिलैया : अशोक होटल के पीछे दीपा-मंटे गुप्ता के आवास पर गायत्री शक्तिपीठ झुमरी तिलैया के द्वारा उनके घर की वार्षिक उत्सव पर दीप यज्ञ का कार्यक्रम किया गया।



प्रारंभ गुरु वंदना से एक तुम ही आधार सदरु तथा मातृ वंदना एवं गायत्री माता तेरी महिमा अपरंपार है के साथ शुरू किया गया। भीम गुप्ता ने विवेकानंद की जीवनी पर प्रकाश डाला, गुरु शरण में जाता है, निहाल हो जाता है, जन्म जन्मान्तर का दुष्कर्म मिट जाता है तथा सदमती को प्राप्त करता है अर्जुन राणा ने कहा भावना से भगवान मिलते हैं जैसे,

मीरा को, शिवानी को भवानी साक्षात्कार हुआ है। 101 दीप जलाकर दीप महयज्ञ संपन्न किया गया। गृह-गृहे गायत्री यज्ञ की संयोजिका सोनी जयसवाल के नेतृत्व में किया गया। इस कार्यक्रम में फुल कुमारी भारती, सारिका भदानी कविता आर्य, सुनीता भागत, सरोज गुप्ता, अलका गुप्ता, राखी भदानी समेत कई मौजूद थे।

पुलिस ने दो साइबर अपराधियों को किया गिरफ्तार

सतगावा पुलिस अधीक्षक कोडरमा अनुदीप सिंह को मिली सूचना प्राप्त हुई कि सतगावा थाना-नर्मगत कुछ व्यक्तियों द्वारा लोगों को लौन दिलाने के नाम पर साइबर ठगी किया जा रहा है। मामले की जांच एवं विधि-सम्मत कार्रवाई हेतु पुलिस अधीक्षक के द्वारा थाना प्रभारी विजय गुप्ता के नेतृत्व में विशेष टीम का गठन किया गया।



गठित टीम द्वारा छापामारी करते हुए दो साइबर अपराधी दुर्नी कुमार, उम्र 20 वर्ष, पिता - पवन सिंह, सा-भण्डाजोर, थाना-रोह, जिला-नवादा (बिहार), तथा मनीष कुमार, उम्र-30 वर्ष, पिता-बलम सिंह, सा-मरचोई, थाना-सतगावा,

जिला-कोडरमा को पकड़ा गया। छापामारी के क्रम में इन दोनों के पास से भारी संख्या में मोबाइल फोन, सीम कार्ड, एंटी-एमएम कार्ड, बैंक पासबुक, लाईन वाला पेज, हस्तलिखित सिंदध दस्तावेज बरामद हुआ। साइबर अपराधी से पुछताछ के क्रम में

जानकारी प्राप्त हुआ कि इनलोगो के द्वारा स्वीकार किया गया कि ये लोग आम लोगों को लोन दिलाने के नाम पर ठगी करते थे। इस संबंध में सतगावा थाना काण्ड संख्या-45/24, दर्ज कर विधि-सम्मत आवश्यक कार्रवाई की जा रही है। गिरफ्तार आरोपी से 13

मोबाइल, सीम कार्ड दो पीस, एटीएम कार्ड दो एक पासबुक तथा हस्तलिखित सिंदध दस्तावेज बरामद किया गया। छापामारी दल में :- थाना प्रभारी - विजय गुप्ता, एस०आई०शरान कुमार पासवान, सशस्त्र बल व तकनीकी शाखा कर्मी शामिल थे।

सदर अस्पताल के पूर्व चिकित्सा पदाधिकारी डॉक्टर सौरभ ने चिकित्सक डॉ धर्मेन्द्र पर लगाया गंभीर आरोप

उज्ज्वल दुनिया सं

पूर्व में भी सदर अस्पताल के प्रबंधक के द्वारा मुझे झूठे केस में फसाया गया- डॉ. कुमार सौरभ



कोडरमा: सदर अस्पताल कोडरमा के पूर्व चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. कुमार सौरभ ने सदर अस्पताल पर कार्यरत डॉ. धर्मेन्द्र पर लगाया गंभीर आरोप। इस संबंध में डॉ. कुमार सौरभ ने बताया कि मेरे परिजन मनोज शर्मा पिता रामचंद्र शर्मा झुमरी तिलैया निवासी काफी गंभीर हालत में अस्पताल में आपातकालीन वार्ड में भर्ती थे। मेरे परिजन के माध्यम से सूचना होने पर मैं अपने परिजन का हाल-चाल लेने के लिए सदर

अस्पताल गया था। जहां मुझे देखने को मिला कि मेरे परिजन की हालत नाजुक एवं गंभीर बनी हुई है। जब मैं वहां पर ड्यूटी में तैनात डॉक्टर धर्मेन्द्र से मैंने विनम्र

धर्मेन्द्र मेरे साथ अमर्यादित भाषा एवं बदतमीजी की है। मैंने उनके विनम्रता पूर्वक बात कर कर कहा कि मैं भी एक चिकित्सक हूँ और मैं भी अपनी सेवाएँ सदर अस्पताल में दिया है। साथ ही उनसे कहा कि अगर मेरे परिजन के हालत में सुधार नहीं हो रही है तो उन्हें तत्काल रेफर कर दिया जाए। इस घटना के बारे में मेरे द्वारा सारी जानकारी सदर अस्पताल प्रशासक सह अनुमंडल पदाधिकारी रिया सिंह को सारी जानकारी मोबाइल पर उपलब्ध करा दिया है।

इसके बावजूद मेरे साथ सदर अस्पताल प्रबंधन एवं डॉ धर्मेन्द्र के निदेशों पर अस्पताल के सुरक्षा पर तैनात होमगार्ड के जवान ने मेरे परिजन के साथ अप्रतिष्ठकारी के साथ मारपीट एवं गाली गलौज

अभद्र व्यवहार किया गया। तथा डॉक्टर धर्मेन्द्र ने मुझे कड़े लहजे में धमकी देते हुए कहा कि तुम्हें तो जेल में भिजवाकर छोड़ेंगे। मैंने इस बारे में कोडरमा थाना प्रभारी के नाम आवेदन दिया है जिसमें मेरे द्वारा कहा गया कि इसके पूर्व में भी मुझे सदर अस्पताल प्रबंधक द्वारा झूठे मुकदमे में फसाया गया है। सदर अस्पताल प्रबंधक आज तक मेरे विरुद्ध साक्ष्य प्रस्तुत नहीं कर पाया है। डॉक्टर धर्मेन्द्र के द्वारा जिस तरह मुझे धमकी दी जा रही है उससे प्रतीत होता है कि उनका इरादा मुझे मुकदमा पहुंचाने का है। मेरे ऊपर या मेरे परिवार के ऊपर किसी भी प्रकार जानलेवा हमला या किसी प्रकार का अप्रिय घटना होता है तो इसका सारा जीवन भर सदर अस्पताल के प्रबंधक एवं डॉ. धर्मेन्द्र पर होगा।

45 झारखंड बटालियन के संयुक्त वार्षिक प्रशिक्षण शिविर के दूसरे दिन हुए कई कार्यक्रम

झुमरीतिलैया : संयुक्त वार्षिक प्रशिक्षण शिविर के दूसरे दिन ग्रुप हेड क्वार्टर हजारीबाग के तत्वाधान में राजकीय पॉलिटेक्निक कोडरमा के प्रांगण में 10 दिवसीय वार्षिक प्रशिक्षण शिविर में कर्नल विजय कुमार सेवा मेडल के नेतृत्व में झारखंड राज्य के विभिन्न जिलों से आए 540 एनसीसी कैडेट को मैप रीडिंग फील्ड क्राफ्ट, बैटल क्राफ्ट, टेंट पिचिंग फायरिंग का प्रशिक्षण दिया जा रहा है। प्रशिक्षण के दौरान एनसीसी कैडेट को परमानेंटली डेवलपमेंट लीडरशिप क्वालिटी वर्क कार्य डिप्टी कैप्टन कमांडेंट व्याख्याता सह एनसीसी ऑफिसर लेफ्टिनेंट संतोष कुमार

के द्वारा लिया गया। वहीं आज 45 झारखंड बटालियन के कर्नल विजय कुमार सेवा मेडल के द्वारा ओपनिंग एट्रेंस में कडेड को महत्वपूर्ण बातें बताईं। एनसीसी के मोटो एनसीसी के उद्देश्य युवा नागरिकों के बीच अनुशासन चरित्र भाईचारे साहसी कार्य देशभक्ति राष्ट्र का विकास निःस्वार्थ सेवा की संकल्पना एनसीसी छात्रों को शस्त्र बलों में शामिल और प्रेषित कर अनुकूल वातावरण तैयार करने की बात कही। कर्नल विजय ने कहा कि संयुक्त वार्षिक कैम्प के अंतर्गत राज्य भर से आए एनसीसी छात्रों को इंटर ग्रुप बैनर प्रतियोगिता के अंतर्गत कर्तव्य पथ प्रधानमंत्री रेली

गार्ड ऑफ ऑनर फ्लैग एरिया के प्रतिभागियों को कठिन प्रशिक्षण इंडियन आर्मी के इंस्ट्रक्टर के द्वारा दिया जा रहा है।

मौके पर 45 झारखंड बटालियन के सूबेदार मेजर रमेश कुमार राय, सैनिक स्कूल तिलैया के एसोसिएट एनसीसी ऑफिसर विकास कुमार, 22 बटालियन के वॉयज एवं 22 बटालियन के ग्लर्स कैडेट इंस्ट्रक्टर एसोसिएट एनसीसी ऑफिसर संतोष प्रसाद, सूबेदार एसबी भगत, सूबेदार आलोक कुमार, सूबेदार ए ए ठाकुर, नया सूबेदार घसीटराम, हवलदार विकास कुमार, हवलदार रंजन कुमार नायब, सूबेदार चंद्रहार, हवलदार मनोज कुमार,



हवलदार रंजन कुमार, बटालियन के सहायक सिद्धार्थ कुमार एवं

सहायक सोहित कुमार सिंह उपर्युक्त सभी इस प्रशिक्षण शिविर

में अपना महत्वपूर्ण योगदान दे रहे हैं।

कारगिल विजय दिवस
समारोह का आयोजन

मेदिनीनगर (उज्ज्वल दुनिया)। अखिल भारतीय पूर्व सैनिक सेवा परिषद पलामू की बैठक आयोजित की गई। बैठक में सर्वसम्मति से आगामी 26 जुलाई को कारगिल विजय दिवस समारोह धूमधाम से आयोजित करने का निर्णय किया गया। इस मौके पर शहीद सैनिकों की वीर नारियों और युद्ध के दौरान घायल वीर सैनिकों की आर्म्ब्रिट कर सम्मानित किया जाएगा। कार्यक्रम में राजनीतिक, सामाजिक और प्रशासनिक हस्तियों के साथ-साथ पलामू प्रमंडल के सभी पूर्व सैनिकों को आमंत्रित किया जाएगा। कार्यक्रम में स्कूल के बच्चों द्वारा देश भक्ति सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया जायेगा। बैठक में जिला मंत्री दामोदर मिश्र, कार्यकारी अध्यक्ष शंभू नाथ सिंह, उपाध्यक्ष गिबवर प्रजापति, महा सचिव दिनेश गुप्ता, कोषाध्यक्ष दया शंकर शर्मा, मोहम्मद रफीक अंसारी, पेंशन अधिकारी कामाख्या नारायण सिंह, सचिव समता प्रसाद शर्मा, संगठन मंत्री हरिहर तिवारी, सम्मानित सदस्य प्रेमचंद शुक्ला।

सरकारी विद्यालय में सर्टिफिकेट के नाम पर पैसे वसूलने का सामने आया मामला

हेरहंज (उज्ज्वल दुनिया)। शिक्षा विभाग में भ्रष्टाचार थमने का नाम नहीं ले रही है। ऐसा ही मामला हेरहंज प्रखंड में फिर सामने आया है। प्रखंड क्षेत्र के सरदरनाथ पंचायत अंतर्गत उक्तमित मध्य विद्यालय लावागं? में प्रभारी प्रधानाध्यापक बिनोद कुमार द्वारा आठवीं पास विद्यार्थियों से विद्यालय परित्याग प्रमाण पत्र देने के एवज में प्रत्येक विद्यार्थियों से दो सौ पचास रुपये लेने का मामला सामने आया है। विद्यार्थियों द्वारा पैसे नहीं देने पर सर्टिफिकेट नहीं दिया जा रहा था। जब सर्टिफिकेट देने के नाम से शिक्षक द्वारा पैसे की मांग की जा रही थी तब इसकी शिकायत बच्चों द्वारा अविभाक्कों को दिया गया। शिकायत मिलने पर अविभाक्क विद्यालय परिसर पहुंचे और शिक्षक



से पूछ ताछ की गई। जहाँ शिक्षक द्वारा पैसे की मांग की गई को सत्य बताया। कहा हमने पैसा खर्च के नाम पर मांगे हैं। जीसान अंसारी, आतिक अंसारी, सुपियाना परवीन, संगीता कुमारी, गुलफसा खातून, दिलकशा परवीन, फरजाना परवीन समेत 28 विद्यार्थी शामिल हैं। विद्यार्थियों ने बताया कि कई विद्यार्थी जो पैसे दिए उन्हें सर्टिफिकेट दे दिया गया। और जब

हमलोग मांगे तो पैसे की मांग की गई। पैसे नहीं देने पर विद्यालय से भगा दिया गया। वहीं महिलाओं द्वारा शिकायत की गई है कि एक डीपेम में भी सही खाना नहीं दी जाती है। अंडा कभी कभार दिया जाता है। यह मामला बीते शनिवार को है। इस विद्यालय में कुल 209 बच्चे नामांकित हैं। इस सम्बंध में प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी निर्मला लता से पूछे जाने पर बताया।

लायंस क्लब ने मरीज का कराया मुफ्त ऑपरेशन

गरीबों में बांटे समोसा-मिठाई, किया रक्तदान

मेदिनीनगर (उज्ज्वल दुनिया)। लायंस क्लब द्वारा रेलवे स्टेशन परिसर में समोसा एवं मिठाई वितरण किया। साथ ही असहाय मरीजों का मुफ्त ऑपरेशन कराया एवं रक्तदान किया। विश्रामपुर थाना के करी गांव के 66 वर्षीय वीरु राम कामुफ्त ऑपरेशन कराया गया। वह सफर करते समय किसी वहन के धक्का से घायल हो गया था। उसका दाहिना पैर कटकर अलग लटका हुआ था। ऐसी स्थिति में पैर को बचा पाना बहुत मुश्किल था। कई डॉक्टरों का चक्र लगाते हुए वह लायंस निलेश चंद्र के माध्यम से निर्मला



मल्टी सुपर स्पेशलिटी अस्पताल में पहुंचा और इलाज में होने वाले खर्च देने में अपनी असमर्थता जताई। उसकी गंभीर स्थिति को

देखते हुए डॉ. प्रवीण सिद्धार्थ ने बिना ऑपरेशन चार्ज के स्पेशल ऑपरेशन थिएटर में उसका सफल ऑपरेशन किया। डॉक्टर सिद्धार्थ ने बताया कि ऐसे समर्थहीन व्यक्ति की सेवा करने में बा सुकून महसूस होता है। उन्होंने कहा कि लायंस क्लब का उद्देश्य ही सेवा है। क्लब सदस्यों के रिकमेंडेशन पर जो भी ऐसे पेशेंट आते हैं मैं उनके लिए सदा तैयार रहता हूँ। लायन गुरवीर के सौजन्य से उनके चाचा स्वर्गीय परविंदर सिंह की पुण्यतिथि के अवसर पर स्थानीय रेलवे स्टेशन परिसर में संस्था छह बजे से समोसा एवं मिठाई का

वितरण किया गया। साथ ही अलग-अलग जरूरतमंदों को रक्तदान भी किया गया। महिला समाजसेवी शीतल वर्मा द्वारा वालिया परिवार के शैलेसीमिया पीति बच्चा के लिए अपना रक्तदान किया गया। वहीं रणजीत मिश्रा द्वारा बाइपास रोड बैरिया के एनीमिया से ग्रसित वृद्ध मरीज को रक्तदान कर दिया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में रंजन अग्रवाल, प्रियंका आनंद साहू, डॉ. निशांत, डॉ. रविश कुमार, डॉ. अमित सिंह, परिमल प्रसून, नवीन कुमार पांडे एवं रणजीत मिश्रा शामिल थे।

आपातकाल की 49 वीं वर्षगांठ पर विचार गोष्ठी

मेदिनीनगर (उज्ज्वल दुनिया)। बेरोजगार संघर्ष मोर्चा के जिला कार्यालय में आपातकाल के 49 साल पूरे होने पर एक विचार गोष्ठी आयोजित की गई। इसकी अध्यक्षता मोर्चा अध्यक्ष उदय राम ने की। संचालक संजय कुमार ने किया। लोकनायक जयप्रकाश नारायण की तस्वीर पर फूल माला चा कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। गोष्ठी में उदय राम ने कहा कि देश में आपातकाल के 49 साल बीत चुके हैं। 25 जून 1975 ई. को तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी के कहने पर तत्कालीन राष्ट्रपति फखरुद्दीन अली अहमद ने देश में आपातकाल की घोषणा की थी। आपातकाल लागू होते ही रातों-रात राष्ट्र को जेल में बदल दिया था। प्रेस, अदालतें, शासन आदि खत्म हो गए। गरीबों और दलितों पर अत्याचार किए गए। भारतीय लोकतंत्र के इतिहास में



25 जून एक काला अध्याय के रूप में याद किया जाता है। गोष्ठी में जयपाल मोर्चा, श्याम पाठक, प्रदुमन तिवारी, विजय राम, संजीत कुमार, उमेश कुमार पासवान, राजू राम, अरविंद कुमार, रामनरेश महतो, संजय तिवारी, संजय चौरसिया ने अपने-अपने विचार व्यक्त किये।

एक मनरेगा डोभा योजना पर दो लाभुको ने दावेदारी की

डंडई (उज्ज्वल दुनिया) डंडई प्रखंड के लवाहीकला पंचायत में एक डोभा निर्माण योजना पर एक ही नाम के दो लाभुक के परिजनों के द्वारा दावेदारी करने का मामला प्रकाश में आया है। योजना का वर्क कोड 3407008005/आई एफ /7080902623811 बताया जा रहा है। एक पक्ष के लाभुक विनोद साव पिता सुखदेव साव तथा दूसरा पक्ष विनोद साव पिता स्व सेवक साव का नाम बताया गया है। लाभुक विनोद साव पिता सुखदेव साव का कहना है कि 90म90म09 डोभा निर्माण योजना फरवरी 2024 में स्वीकृत कराया था। जिसका जियो टैग होने के बाद डोभा की खुदाई कराई गई। जिसमें 1.58 लाख रुपये मजदूरों के खाते में मजदूरी की राशि भुगतान हो गई है। वहीं लाभुक विनोद साव (जिनकी मृत्यु हो चुकी है) पिता साव सेवक साव के भाई श्यामलाल साव, वीरेंद्र साव तथा पत्नी बिंदा कुंअर का कहना है कि



विनोद साव के नाम से मेरा डोभा योजना है। जिसमें बिना काम करायें ही 1.58 लाख की निकासी भी कर ली गई है। कहा कि 90म90म09 डोभा विनोद साव (मृतक) के नाम से ही है। हम लोग जिले के अधिकारियों से शिकायत कर जांच कराने की मांग भी किए हैं। वहीं मजदूर फरीद अंसारी हामिद अंसारी राजू साव नरेश साव रेखा देवी प्रमिला देवी सहित अन्य का कहना है कि हम लोग विनोद साव पिता सुखदेव साव के खेत में डोभा निर्माण कार्य में मजदूरी का काम किए हैं

जिसका मजदूरी भी प्राप्त कर लिए हैं।मामले में मुखिया बच्चा लाल गुप्ता ने कहा कि लवाहीकला गांव के ही मुखिया प्रत्याशी रहे श्यामलाल साव साजिश रचकर मेरा छवि को धूमिल कर रहे हैं। कहा कि श्यामलाल साव अपनी भवद बिन्दा कुंअर से जिला में शिकायत कराया है कि डोभा निर्माण के बगैर 1.58 लाख रुपये निकासी कर ली गई है और योजना स्वीकृत के नाम पर मेरे द्वारा 250000 रिश्त ली गई है। जिसमें मेरा कहना है कि लाभुक का एक योजना ऑन गोंड है और वह दिसंबर में ही उसकी मृत्यु हो गई है तो फिर फरवरी 2024 में डोभा योजना करने के नाम पर मृत व्यक्ति से कैसे बात होगी और कैसे रिश्त देगा यह सबसे बड़ा सवाल है।

में सत्र 2020-2021 में 100 म100 साइज का डोभा योजना मिला था जिसका कुल भुगतान 15 फरवरी 2023 तक 3 लाख 48 हजार 976 रुपए हो चुका है और योजना अभी भी ऑन गोंड है। उन्होंने बताया कि उक्त योजना के भुगतान के करीब 9 महीना बाद दिसंबर 2023 में विनोद साव की मृत्यु हो जाती है ऐसे में मृत्यु के बाद फरवरी 2024 में उसके नाम से कोई भी योजना करना नामुमकिन है। कहा कि प्रतिद्वंद्वी के द्वारा शिकायत में कहवाया गया है कि विनोद साव के नाम से सत्र 2023-2024 में योजना स्वीकृत हुई है। और उसमें 250000 रिश्त ली गई है। जिस पर मेरा कहना है कि लाभुक का एक योजना ऑन गोंड है और वह दिसंबर में ही उसकी मृत्यु हो गई है तो फिर फरवरी 2024 में डोभा योजना करने के नाम पर मृत व्यक्ति से कैसे बात होगी और कैसे रिश्त देगा यह सबसे बड़ा सवाल है।

शांतिपूर्ण चुनाव के लिए आयोग ने की पुलिस प्रशासन की सराहना

पलामू, गढवा व लातेहार एसपी को मिला प्रशस्ति पत्र

मेदिनीनगर (उज्ज्वल दुनिया)। दशकों बाद पलामू जेन में हिंसा मुक्त चुनाव हुआ है। पिछले तीन दशक से नक्सली संगठन चुनाव के दौरान हिंसक घटनाओं को अंजाम दे रहे थे। लेकिन इस बार लोकसभा चुनाव में पलामू, लातेहार और गढवा के इलाके में किसी भी तरह की हिंसा नहीं हुई है। लोकसभा चुनाव के सफल क्रियान्वयन के लिए भारत निर्वाचन आयोग ने पलामू, लातेहार और गढवा एसपी को प्रशस्ति पत्र भेजा है। मुख्य निर्वाचन आयुक्त राजीव कुमार का पत्र पलामू एसपी रीष्मा रामेशन, लातेहार एसपी अंजनी अंजन और



गढवा एसपी दीपक कुमार पांडेय को मिला है। पलामू और गढवा, पलामू लोकसभा क्षेत्र जबकि पलामू

का पांकी विधानसभा एवं लातेहार, चतरा लोकसभा क्षेत्र के अंतर्गत आता है।

बड़ी घटनाएं हुई हैं। जबकि गढवा और लातेहार का सीमावर्ती क्षेत्र पर बू पहा मौजूद है, जो माओवादियों का ट्रेनिंग सेंटर रहा है। बूडा पहाड के कई इलाकों में तीन दशक के बाद मतदान केंद्र बनाया गया था, जहां बंपर वोटिंग हुई है। वहीं पलामू के कई इलाकों में केंद्रों तक पोलिंग पार्टी सड़क मार्ग से मतदान केंद्र तक गई है। पलामू के चक के इलाके में पहली बार मतदान कर्मा सड़क मार्ग से गए थे। मुख्य निर्वाचन आयुक्त ने तीनों एसपी को पत्र लिखकर चुनाव के दौरान किए गए कार्यों की सराहना की है।

एक-नजर

खाद्य सामग्रियों का किया वितरण



मेदिनीनगर (उज्ज्वल दुनिया)। शांतिकुआम आवासीय विद्यालय के डायरेक्टर एवं प्राइवेट स्कूल एसोसिएशन के मीडिया प्रभारी सह कार्यालय सचिव सतीश कुमार अग्रवाल ने मिशन समृद्धि संस्था द्वारा कचरवा में संचालित समृद्धि की पाठशाला में अपनी माता की पुण्यतिथि पर जरूरतमंदों के बीच आटा, आलू, मशाला का वितरण किया। खाद्य सामग्रियों के वितरण में मिशन समृद्धि की बैजन्ती गुप्ता, वीणा राज, आशा शर्मा, रंजीता से सहयोग किया।

प्रभा सेवा सदन अस्पताल का उद्घाटन



हुसैनाबाद (उज्ज्वल दुनिया)। हुसैनाबाद के सिद्धनाथ गेट के समीप प्रभा सेवा सदन का उद्घाटन भाजपा नेता विनोद कुमार सिंह और डेडरी ऑन सोन के सुप्रसिद्ध चिकित्सक डॉ. सुनील कुमार बोस ने संयुक्त रूप से फीता काट कर किया। मौके पर भाजपा नेता विनोद कुमार सिंह ने कहा कि हुसैनाबाद के लिए यह बहुत ही अच्छी खबर है कि सुप्रसिद्ध डॉक्टर सुनील कुमार बोस इस शहर में ओपीडी करेंगे। अब मरीजों को 70 किलोमीटर की दूरी तय कर बाहर नहीं जाना पडेगा।

राशन कार्ड आधार सीडिंग कैंप का आयोजन

हेरहंज (उज्ज्वल दुनिया)। झारखंड राज्य खाद्य सुरक्षा योजना के तहत प्रखंड के दो पंचायत सलैया व हेरहंज पंचायत सचिवालय परिसर में नया राशन कार्ड बनाने व आधार सीडिंग करने को लेकर सोमवार को विशेष कैंप का आयोजन किया गया। जहां शिविर में सलैया पंचायत से 25 व हेरहंज से 03 नया कार्ड के लिए आवेदन प्राप्त हुये हैं।

वहीं नाम जोने हेतु हेरहंज पंचायत से दो आवेदन व आयुष्मान कार्ड के लिए पांच आवेदन प्राप्त हुये। मौके पर सलैया पंचायत में प्रभारी प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी सूर्य प्रकाश, रिंकू देवी (मुखिया), पंचायत समिति सदस्य, वार्ड सदस्य वहीं हेरहंज पंचायत सचिवालय में डीलर, वार्ड सदस्य व ग्रामांग मौजूद थे।

बाजार में धराया पॉकेटमार पुलिस ने भेजा जेल

मेदिनीनगर (उज्ज्वल दुनिया)। शहर थाना पुलिस ने मंगलवार को एक पॉकेटमार को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। पॉकेटमार धर्मेद कुमार पाटन थाना क्षेत्र के किशुनपुर गांव का रहने वाला है। वह रोज गांव से आकर शहर में पॉकेटमारी करता था। सोमवार की शाम वह रोहथ भेन मार्केट में पका गया था। इस संध में आठ रोड के रहने वाले फारुख हवारी के पुत्र आसू हुसैन ने थाना में प्राथमिकी दर्ज कराया है। आसू के मुताबिक वह अपने घर के लिए एक दुकान से सामान खरीद रहा था। तभी एक व्यक्ति उसके पॉकेट में हाथ डालकर पैसे निकाल कर भागने लगा। बाजार में मौजूद लोगों की मदद से पॉकेटमार को पका गया। फिर पुलिस के हवाले कर दिया गया। मंगलवार को उसे न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया।

सड़क की मरंमत कराने की मांग

मेदिनीनगर (उज्ज्वल दुनिया)। भारतीय जनतंत्र मोर्चा ने उपायुक्त को पत्र लिखकर चैनपुर प्रखंड क्षेत्र के शाहपुर सेमरा लोहरसिमी जर्ज सक को बनवाने की मांग की है। मोर्चा के पलामू जिला अध्यक्ष दिलीप पांडे ने पत्र में कहा है कि झारखंड को छत्तीसग से जोने वाली यह सक दयनीय स्थिति में है। छोटे-ब वाहन हिचकोले खाते अपने गंतव्य तक जाते हैं। स?क की जर्जर स्थिति के कारण कई दुर्घटनाएं हो चुकी है और कितनों ने अपनी जान गंवा दी है। जनता के हित में इस सक बनवाना बहुत जरूरी है।

मां जीवन हॉस्पिटल का हुआ उद्घाटन

पांकी (उज्ज्वल दुनिया)। पांकी थाना रोड में मां जीवन हॉस्पिटल का उद्घाटन प्रखंड प्रमुख पंचम प्रसाद ने फीता काटकर किया। मौके पर हॉस्पिटल के संचालक डॉ. राजेश कुमार शर्मा ने बताया कि यहां जेनेरल फिजिसियन एवं सर्जन 24 घंटे उपलब्ध रहेंगे, जो बेहतर सेवा देंगे। यहां लोगों का बेहतर इलाज किया जायेगा। मौके पर भाजपा ओबीसी मोर्चा जिला अध्यक्ष शंकर प्रसाद गुप्ता, पंचायत समिति सदस्य मिथलेश यादव, बबलू भुइया, चैम्बर कार्यकारी अध्यक्ष एनामूल आजाद, छोटे सिंह, मितू शर्मा, डॉ. अब्दुल रजिक सहित कई लोग उपस्थित थे।

जनता को भ्रमित कर रही है राज्य सरकार: सतीश

मेदिनीनगर (उज्ज्वल दुनिया)। आजसू पार्टी के केन्द्रीय सचिव सतीश कुमार ने झारखंड सरकार पर जनता को भ्रमित करने का आरोप लगाया है। उन्होंने बयान जारी कर कहा है कि पिछले विधानसभा चुनाव में झामुमो ने अपने चुनावी घोषणा पत्र में किया गया एक भी वादा पूरा नहीं किया है। अब विधानसभा चुनाव करीब होने पर फिर से जनता को गुराह करने की कोशिश कर रही है। अब जनता इनकी नाटक की समझ चुकी है। आने वाले विधानसभा चुनाव में सबक सिखाने का मन बना लिया है।

65 वर्षीय व्यक्ति की अचानक हुई मृत्यु घर में पसरा मातम।

कांडी (उज्ज्वल दुनिया) हरिहरपुरओपी क्षेत्र अंतर्गत चाबे मझिगावा गाँव के असाखांड टोले निवासी जानकी राम उम 65 वर्ष पिता स्व शिवनाथ राम की मृत्यु मंगलवार को सुबह हो गई। मृत्यु से परिवार सहित आसपास के लोग भी गहरे सदमें में हैं। परिजनों से मिली जानकारी के अनुसार सोमवार को शाम तक अपने घरों का काम काज कर रात्रि में भोजन कर विश्राम कर सोए तब तक वे पूरी तरह से स्वस्थ थे। उसके बाद उन्हें मंगलवार की सुबह लगभग तीन बजे सीने में हल्की दर्द होने को बताया उसके बाद घर में उपस्थित महिलाओं ने आसपास से प्राथमिक उपचार कराया, सुबह पाँच बजे के आसपास उनकी मृत्यु हो जाती है। जानकी राम के दो पुत्र हैं बा लका मनोज राम यूट्यूब चैनल ग्रीनलाइन में कुछ दिनों तक पत्रकारिता किये उसके पश्चात वर्तमान में उत्तरप्रदेश के रेनुकट में एक निजी कंपनी में कार्य कर रहा है। वहीं छोटा पुत्र प्रवेश राम सीआरपीएफ में छत्तीसग के सुकमा जिले में कार्यरत है। मृत्यु की सूचना दोनों पुत्रों को दिया गया। समाचार लिखे जाने तक बा पुत्र यूपी से आ चुका था अंतिम संस्कार के लिए छोटे पुत्र के आने का इंतजार किया जा रहा था। जानकी अपने पीछे दो पुत्र व तीन पुत्रियों से भरापूरा परिवार छो गए हैं। मृत्यु की सूचना मिलते ही पंचायत के मुखिया पति शंभूनाथ साह ने मृतक के घर जाकर परिजनों को ढँढस बंधवाया।

25 जून 1975 को लगाये गये आपातकाल के विरोध में भाजपा ने मनाया काला दिवस



गिरिडीह । बगोदर विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत औरा मंडल जीटी रोड में 25 जून 1975 में तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी के द्वारा लगाए गए आपातकाल के विरुद्ध में आज मौन जुलूस निकाला भाजपा ने काला दिवस मनाया। इस दौरान भाजपा कार्यकर्ताओं ने बाँह में काला पट्टी लगाया हस जुलूस में *मुख्य रूप से बगोदर पूर्व विधायक श्री नागेन्द्र महतो* मौजूद रहे। वहीं पूर्व विधायक ने कहा कि 25 जून 1975 को कांग्रेस के द्वारा आपातकाल लागू कर आम नागरिकों के मौलिक अधिकार को छीन लिया गया था प्रिस की स्वतंत्रता छीन ली गई और कांग्रेस के द्वारा देश में चुन गई सरकार को हटाया गया आपातकाल के दौरान लाखों लोगों को जेल में डाला गया इसमें कई लोग की मृत्यु भी हुई। आज पूरे भारत में भाजपा काला दिवस के रूप में मना रहा है। इस दौरान जिन सदस्य रीता प्रसाद, जिन सदस्य प्रतिनिधि माधुर प्रसाद, मुखिया महेश महतो, पूर्व जिन सदस्य जितेंद्र सिंह, जीबलाल महतो, राजेश पांडेय, प्रयाग महतो, जितेंद्र महतो, रघु कुमार सोनी, चानेश्वर साव, रोहित महतो, डालेश्वर महतो, बमिंद्र मंडल, गंगाधर मंडल, सादिक अंसारी, मनोज प्रसाद, भुनेश्वर राम, गोवर्धन महतो, प्रसादी रविदास, विजय बर्नवाल, तालेश्वर महतो, मनोज मंडल, बासुदेव महतो, रोहित महतो, तुलसी महतो, छोट्टी मिस्त्री, बालदेव महतो, रियाज अंसारी, सहित सैकड़ों लोग मौजूद रहे।

जामतारा बायपास निवासी आजाद सिंह ने स्थानीय पुलिस प्रशासन से किया मांग

डुमरी: जामतारा बायपास निवासी आजाद सिंह ने एक प्रेस बयान जारी कर स्थानीय पुलिस प्रशासन से मांग किया है कि उसे पूर्व की भाँति अपने परिवार के भरण पोषण हेतु वनांचल चौक के फुथपाथ/सरकारी भूमि में टेला लगाने की अनुमति दी जाए क्योंकि जहाँ वह वर्षों से टेला लगाते रहे हैं वहाँ एक दबंग व्यक्ति जो एम लैण्ड/सरकारी भूमि का कुछ फीट अतिक्रमण करके आलीशान प्रतिष्ठान बना लिया है और दबंगई पूर्वक मुझे टेला लगाने से मना कर देता है जबकि मेरे और मेरे परिवार का भरण-पोषण एकमात्र साधन टेला में फल बिक्री करना है। बताया कि वे सभी अधिकारियों के पास फरियाद कर चुके हैं लेकिन कहीं से इसाफ नहीं मिला है।

मुफरिस्सल एवं टाउन थाना में चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के द्वारा दो वाटर कूलर लगाया गया



गिरिडीह । भीषण गर्मी को देखते हुए मंगलवार को मुफरिस्सल थाना एवं टाउन थाना में चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के द्वारा दो वाटर कूलर उपलब्ध कराया गया। इस बाबत अध्यक्ष राहुल बर्मन ने कहा कि थाना परिसर में आने जाने वाले लोगों एवं थाना में कार्यरत कर्मचारियों के लिए चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के द्वारा इस सुविधा का लाभ मिलेगा। इस कार्यक्रम में सचिव विकास गुप्ता, कोषाध्यक्ष गोपाल दास भदानी, कार्यकारी सदस्य राहुल कुमार, मसरू सिद्धिकी, सदस्य संतोष गुप्ता, रजित केशरी समेत कई सदस्य उपस्थित रहे।

गांवा प्रखंड अंतर्गत सेरूआ उच्च विद्यालय में मध्याह्न भोजन को लेकर छात्रों में आक्रोश



गांवा । गांवा प्रखंड अंतर्गत सेरूआ उच्च विद्यालय में मध्याह्न भोजन को लेकर भारी अनिमित्यता बरती जा रही है, जहाँ एक ओर सरकार मध्यान भोजन को लेकर निरंतर चलाने का प्रयास कर रही है वहीं स्कूल के प्रधानाध्यापक एवम विद्यालय प्रबंधन समिति महीना दिन से मध्यान भोजन को बंद रखा है यहां के छात्रों ने बताया कि बताया जाता है कि महीने दिन से लगभग यहाँ मध्याह्न भोजन नहीं बन रहे हैं और प्रधानाध्यापक से जानकारी लेने पर उन्होंने बताया कि विद्यालय प्रबंधन समिति सर्वो सर्वो होती है, लेकिन इस चीज पर ध्यान नहीं है। उन्होंने बताया कि अध्यक्ष एवं संयोजिका से बात हुई है लेकिन वह विद्यालय नहीं आ रहे हैं इसलिए मध्यान भोजन में बनने में थोड़ी कठिनाई हो रही है, वहीं छात्रों का आक्रोश है कि विद्यालय में ना कोई भी चीज का कोई सुविधा उपलब्ध है पीने का पानी यहां तक भी उपलब्ध नहीं है पंखा बिजली शौचालय आदि की व्यवस्था नहीं है और नवम वर्ग के छात्रों ने बताया कि नामांकन के फॉर्म में 5 के फॉर्म में 20 की वसूली की जा रही है।

विकास कार्यों में भारी अनिमित्यता को लेकर प्रखंड मुख्यालय सभागार में टास्क फोर्स सदस्यों के साथ एक बैठक

गांवा । गांवा प्रखंड अंतर्गत प्रखंड मुख्यालय सभागार में टास्क फोर्स सदस्यों के साथ एक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक की अध्यक्षता गांवा प्रमुख ललिता देवी ने किया। बैठक में बतौर मुख्य अतिथि धनवार के पूर्व विधायक राजकुमार यादव उपस्थित थे। बैठक में विकास कार्यों में भारी अनिमित्यता को लेकर, एवं राजस्व कर्मचारी एवं सी आई द्वारा छात्रों को जाति, आय आवासीय बनने में कठिनाइयों का सामना, एवं बंद पड़े आंगनबाड़ी केंद्र से-विका पर जांच होनी चाहिए, प्रखंड में कई आंगनबाड़ी बंद है इसकी जांच होनी चाहिए पिछले जांच में बलथरवा अमनरी, गदर, नगवां आदि आंगनबाड़ी केंद्र बन पाया गया जिस पर कार्रवाई होनी चाहिए। डीजल एवं मोटर चोरी के मामले में सवाल जवाब भी किया गया, बैठक में सभी पदाधिकारी को निर्देश दिया गया कि जितने भी कार्य चल रहे हैं वह सही ढंग एवं सही-सही देखरेख में हो सके एवं सभी पदाधिकारी को डांट फटकार भी लगाया गया। मौके पर उपस्थित गांवा बी डी महेंद्र रविदास, सी ओ अविनाश रंजन, बी पी ओ भीरू देव पासवान, बी पी आर ओ संजय कुमार, अरविंद कुमार सिंह, विकास कुमार, काफी संख्या में रोजगार सेवक, पंचायत सेवक, जनसेवक, के एवं ब्लॉक कर्मी उपस्थित थे।

यात्रियों की सेवार्थ सेवा कैप लगाने और स्वतंत्रता दिवस को धूमधाम से मनाने का लिया निर्णय

मधुबन(गिरिडीह) श्री शिखरजी स्वच्छता समिति मधुबन की एक आवश्यक बैठक समिति कार्यालय में बैठक का आयोजन किया गया जिसकी अध्यक्षता समिति के अध्यक्ष तेजनारायण महतो ने किया। बैठक में वर्ष 2023 - 24 का ऑडिटेड रिपोर्ट प्रस्तुत किया जिसे सर्वसम्मति से पारित किया गया। वहींगत वर्ष को भाँति इस वर्ष भी आने वाले मोक्ष सप्तमी के दिन यात्रियों की सेवार्थ सेवा कैप लगाने और स्वतंत्रता दिवस को धूमधाम से मनाने का निर्णय लिया गया। तथैव बैठक में जानकारी दिया गया की समिति के पदाधिकारियों को सांगली महाराष्ट्र में आयोजित एक सभा में आमंत्रित किया गया है जिसमें सभा में समिति के पदाधिकारीगण अपनी उपस्थिति देंगे।

प्रखंड मुख्यालय गांवा में रक्तदान शिविर का आयोजन

रक्तदान महादान में पुण्य का भागी बने: बीडीओ

उज्ज्वल दुनिया

गांवा । गिरिडीह रक्त अधि कोष में रक्त की कमी में नियमित रूप से रक्त की उपलब्धता सुनिश्चित करने के लिए मंगलवार को प्रखंड मुख्यालय गांवा में मंगलवार को रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। इसमें मुख्य रूप से गांवा प्रमुख ललिता देवी, उप प्रमुख नेहा कुमारी, गिरिडीह सिविल सर्जन पदाधिकारी, बी डी ओ महेंद्र रविदास, सी ओ अविनाश रंजन, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र प्रभारी चंद्र मोहन कुमार, उपस्थित रहे, बतौर मुख्य अतिथि धनवार के पूर्व विधायक राजकुमार यादव उपस्थित रहे। सभा को संबोधित करते हुए गांवा बी डी ओ महेंद्र रविदास ने कहा कि गिरिडीह रक्त अधि कोष में रक्त की कमी एवं अधि कोष में नियमित रूप से रक्त



की उपलब्धता सुनिश्चित करने के लिए सभी व्यक्ति रक्तदान महादान में पुण्य का भागी बने, एवं रक्तदान ही सबसे बड़ा महादान है इसलिए सभी लोगों से आग्रह है कि इस रक्तदान शिविर में बढ़-चढ़कर भागीदारी बने, वही सी ओ अविनाश रंजन ने कहा कि यह

सबसे बड़ी अहम भूमिका हम सभी को निभाना है। वहीं सिविल सर्जन गिरिडीह ने कहा कि रक्तदान महादान है जो की सभी लोगों को इसकी भूमिका निभानी चाहिए इसे स्वास्थ्य पर कोई प्रभाव नहीं पड़ता इसमें बढ़ चढ़कर भागीदारी बने, रक्तदान एक महादान

117 वे स्थापन दिवस के उपलक्ष में पंजाब एंड सिंध बैंक ने किया अपनी 1635वीं शाखा का शुभारंभ



गिरिडीह : लोगों को बेहतर बैंकिंग सुविधाओं लाभ देने के लिए भारत की अग्रणी सरकारी बैंक , पंजाब एंड सिंध बैंक ने आज दिनांक 21 जून को अपनी 1635 वीं शाखा की शुरुआत की। इस नई शाखा का उद्घाटन श्री दीपक कुमार दुबे, उप विकास आयुक्त गिरिडीह के कर कमलो द्वारा किया गया। इस बैंक के माध्यम से समाज के लोगों को नए बैंकिंग सुविधाओं का लाभ मिल पायेगा जिसमें सस्ते ब्याज दर पर लोन की सुविधाएं तथा विभिन्न तरह की आकर्षक चालू खाते और बचत

खातों की सुविधाएं उपलब्ध है। इस शुभ अवसर पर बैंक के उप महाप्रबंधक श्री समिंदर सिंह द्वारा ने बैंक के विभिन्न उत्पादों और बैंक के ढरह वतक मोबाइल एप्लीकेशन की जानकारी साझा की साथ में लोगों को बताया की ढरह वतक से बैंकिंग सुविधाएं कितनी आसान हो चुकी है। 117 वे स्थापना दिवस के उपलक्ष में बैंक द्वारा दिव्यांग जानों के लिए सुविधाओं का लाभ मिल पायेगा जिसमें सस्ते ब्याज दर पर लोन की सुविधाएं तथा विभिन्न तरह की आकर्षक चालू खाते और बचत

पुलिस अधीक्षक गिरिडीह के नेतृत्व में ग्राम रक्षा दल की एक बैठक बनियाडीह में आयोजित



उज्ज्वल दुनिया

गिरिडीह । पुलिस अधीक्षक गिरिडीह दीपक कुमार शर्मा के नेतृत्व में ग्राम रक्षा दल की एक बैठक बनियाडीह में आयोजित किया गया। इस बैठक में ग्राम रक्षा दल के सदस्यों से महत्वपूर्ण बातचीत की गई। सदस्यों से क्षेत्र की स्थिति की जानकारी ली गई। वहीं क्षेत्र में विधि व्यवस्था में संधारण के

लिए इन्हें उत्तप्रेरित किया गया। इस दौरान मौके पर मौजूद थाना प्रभारी सह पुलिस निरीक्षक श्याम किशोर महतो को अवश्यक निर्देश दिया क्षेत्र में ग्राम रक्षा दल का गठन करें। इन्हें उचित सुविधा भी प्रदान की जायेगी। ग्राम रक्षा दल के साथ बैठक करने के अलावा बनियाडीह शिव मंदिर प्रगण में पौधा रोपण भी पुलिस अधीक्षक गिरिडीह के द्वारा किया गया। इधर पुलिस अधीक्षक ने कहा कि शीघ्र ही

मुफरिस्सल थाना क्षेत्र में लगभग 100 लोगों की संख्या से ग्राम रक्षा दल का विधिवत गठन करते हुए उनसे विधि व्यवस्था के संधारण में सहयोग लिया जाएगा। इस दौरान सीपीएल गिरिडीह के परियोजना पदाधिकारी एसके सिंह के अलावा, पुअनि सतेंद्र कुमार पाल, स्थानीय दिनेश यादव, राजेश कुमार, महेश यादव, संतोष यादव, दिनेश सिंह, दिलीप पासवान समेत कई लोग मौजूद थे।

चल रहे योजनाओं की कार्य प्रगति एवं कार्य योजनाएं बनाने के लिए प्रखण्ड में एक कार्यशाला का आयोजन

उज्ज्वल दुनिया

डुमरी:स्वच्छ भारत मिशन फेज-2 के तहत प्रखण्ड में चल रहे योजनाओं की कार्य प्रगति एवं कार्य योजनाएं बनाने हेतु मंगलवार को प्रखण्ड सह अंचल कार्यालय सभागार में एक कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में प्रखंड के सभी पंचायतों के मुखिया, एवं व जेई, पंचायत सेवक सहित योजनाओं से जुड़े सभी कर्मी उपस्थित हुए। इस दौरान प्रोजेक्टर के माध्यम से कार्यशाला के उद्देश्यों की बिन्दुवार जानकारी देते हुए योजनाओं से लाभुकों को लाभान्वित कराने हेतु प्रपत्र उपलब्ध कराया गया। वहीं उपस्थित मुखियाओं ने नल जल योजना के विसंगतियों एवं बरती गयी लापरवाही का मामला



उठाया। कार्यशाला के बाद बीड-1 ओ डुमरी अन्वेधा मिशन ने बताया कि स्वच्छ भारत मिशन फेज -2 में चल रहे सभी योजनाओं से संबंधित बारीकी से जानकारी दी गई और उससे जरूरतमंद लाभुकों

को लाभान्वित कराने हेतु सभी मुखियाओं व कर्मियों को निर्देशित किया गया। वहीं कार्यशाला में प्रशिक्षक के रूप में उपस्थित जिला समन्वयक एक्सल डब्ल्यू बिरेन्द्र कुमार मंडल ने कहा कि

विलेज एक्शन प्लान के तहत जो मुखियाओं को प्रपत्र दिए गए हैं, पंचायत और ग्राम की प्राथमिक जानकारी जैसे जनसंख्या, घर, वर्मा कम्पोस्ट कितनी बनाई जानी है। कितने लोगों को शौचालय

निर्माण हो गया है और कितनी शौचालय निर्माण कार्य होना बाकी है, पंचायत और ग्राम की प्राथमिक उसे प्रखंड व जिला कार्यालय में जमा करना है जहाँ से सभी डाटा का संकलन कर

आपातकाल के 50 वर्ष पूरे होने पर भाजपा ने मनाया काला दिवस, किया सेमिनार का आयोजन

● आज सविधान की बात करने वाले कांग्रेस के तत्कालीन पीएम इंदिरा ने कुचला था सविधान: विरंची नारायण उज्ज्वल दुनिया



गिरिडीह । तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी के द्वारा लगाए आपातकाल के 50 वर्ष पूरे होने पर मंगलवार को भाजपा ने काला दिवस के रूप मनाते हुए सेमिनार का आयोजन किया। जिसमें बोकारो विधायक विरंची नारायण, भाजपा जिला अध्यक्ष महादेव दुबे, जिला परिषद अध्यक्ष मुनिया देवी, पूर्व विधायक निर्भय शाहाबादी, भाजपा नेता सुरेश साहू, दिनेश यादव, नेता दिलीप वर्मा, चुन्नुकांत समेत कई नेता और कार्यकर्ता शामिल हुए। इस दौरान नेताओं और कार्यकर्ता ने अपने बांह में काला पट्टी बांधकर आपातकाल का विरोध जताया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए बोकारो विधायक सह सचेतक विरंची नारायण ने कहा कि इंदिरा सरकार ने 50 साल पहले जो आपातकाल लगाया था। उसकी टिस आज भी युवा महसूस करते हैं। उस वक देश के सभी विपक्षी नेताओं को जेल में बंद कर यातनाएं दी गई थी। कहा

कि आपातकाल लगाने वाली कांग्रेस आज सविधान की ड्रहाई दे रही है। जबकि कांग्रेस को इंदिरा गांधी ने ही आपातकाल लागू कर इसी सविधान को कुचला था। कहा कि पहले तो कांग्रेस नेताओं को देश से माफ़ी मांगना चाहिए। जिसकी हैमिमत आज तक कांग्रेस नहीं जुटा पाई है। इस मौके पर जिला अध्यक्ष महादेव दुबे, जिला परिषद अध्यक्ष मुनिया देवी, पूर्व विधायक निर्भय शाहाबादी, भाजपा नेता सुरेश साहू, दिनेश यादव, नेता दिलीप वर्मा, चुन्नुकांत समेत कई नेताओं ने संबोधित करते हुए अपने विचारों को व्यक्त किया। वहीं जिला महामंत्री सदीप डंगई ने कार्यक्रम का संचालन किया। सेमिनार में हरमिंदर सिंह बग्गा, प्रकाश सेठ, मोती लाल, देवमाध राणा, शालिनी वैशिश्वरयार, प्रो० विनता, ज्योति शर्मा समेत कई नेता व कार्यकर्ता शामिल हुए।

फैक्ट्री में प्रदूषण नियंत्रण मशीन का सही ढंग से उपयोग नहीं किए जाने के कारण हो रहा पूरा क्षेत्र प्रदूषित : विनय सिंह

उज्ज्वल दुनिया

गिरिडीह । गिरिडीह विधानसभा के भाजपा पूर्वी भाग मंडल में सेवानिवृत्ति इंजीनियर विनय कुमार सिंह प्रदेश प्रवक्ता ओबीसी मोर्चा भाजपा द्वारा मोहनपुर पंचायत के विश्वासडीह, माथाडीह, तुरुकडीहा आदि गांवों में जनसंपर्क करते हुए माथाडीह में मंडल महामंत्री प्रदीप राय, ओबीसी मोर्चा जिला कार्य समिति सदस्य वासुदेव राम चंद्रवशी, मोहनपुर पंचायत के मुखिया दुलारचंद यादव, पंचायत समिति सदस्य वीरेंद्र राय, नागेश्वर मिश्र, भास्कर मिश्रा, परमेश्वर मिश्रा, निखिल उपाध्याय, रोहित कुमार राय सहित अन्य ग्रामीणों के साथ बैठक कर बूथ संख्या 165 से 169 तक के बूथों में हुए मतदान की समीक्षा



के साथ जनसमस्याओं से संबंधित जानकारी प्राप्त किया गया, इस संबंध में इंजीनियर विनय सिंह द्वारा बताया गया की फैक्ट्री में प्रदूषण नियंत्रण मशीन का सही ढंग से उपयोग नहीं किए जाने के कारण पूरा क्षेत्र प्रदूषित

पद्धति में बिछाए गए पाईप प्रावधान के विरुद्ध जमीन के अंदर न कर जमीन के ऊपर बिछाया गया है जिसकी जांच आवश्यक है, किसान मित्र का फॉर्म भरने के बावजूद किसानों को किसान सम्मन निधि की राशि प्राप्त नहीं हो रही है, श्मशान घाट पर पानी की कोई व्यवस्था नहीं है तथा माथाडीह में उक्तमित प्राथमिक विद्यालय रहने के बावजूद वहां के लोगों को लगभग 3 किलोमीटर की दूरी पर मध्य विद्यालय मोहनपुर में मतदान करने के लिए जाना पड़ रहा है जिससे कई मतदाता अपने मतदान करने में असमर्थ हो जाते हैं, उक्त गंभीर समस्याओं के निदान हेतु ग्रामीणों के आवेदन के साथ जिला प्रशासन एवं संबंधित विभाग से मिलकर उसके निदान की दिशा में प्रयास किया जाएगा।

बिरनी उपप्रमुख ने गिरीडीह उपायुक्त को लिखा पत्र

उज्ज्वल दुनिया

बिरनी/गिरिडीह । बिरनी के उप प्रमुख शेखर सुमन ने गिरिडीह उपायुक्त को एक आवेदन दिया था। आवेदन देने के बाद इस पर अब तक कार्रवाई नहीं करने पर पुनः एक आवेदन और दिया। उप प्रमुख शेखर सुमन ने आवेदन में कहा गया है कि बीते दिन मेरे द्वारा उपायुक्त को एक आवेदन दिया गया था।



जिसमें कहा गया था, कि बिरनी प्रखंड मुख्यालय में संचालित एफसीआई गोदाम एवं डोर स्टेप डिलीवरी में भारी गड़बड़ी किया जा रहा है। यहां के कार्डधारियों को नियमित राशन वितरण नहीं किया जा रहा है, बिरनी में राशन वितरण 3 महीने से बैकलॉग चल रहा है। इनकी वजह क्या है? जांच उपरांत इसकी

नियमित करने का प्रयास करे साथ ही साथ गिरीडीह उपायुक्त से उप प्रमुख शेखर सुमन ने फरियाद किया कि बिरनी में कार्डधारियों को एडवांस में अंगूठा का निशान ले लिया जाता है और बाद में मनमानी तरीके से राशन वितरण किया जाता है। उन्होंने इस पर सवाल खड़ा करते हुए कहा कि आदेश निर्गत करने का

कष्ट करें। उन्होंने यह भी कहा है कि पंचायत समिति का गठन होने के बाद से आज पंचायत समिति बैठक के लिए निर्णय का पालन नहीं किया जा रहा है। जिसमें बिरनी के त्रिस्तरीय पंचायत समिति गठन के बाद पंचायत समिति बैठक के लिए गए प्रस्तावों का जांच कर अविमलम्ब कार्रवाई करने की मांग की है। उप प्रमुख शेखर सुमन ने कहा कि बिरनी प्रखंड के 28 पंचायत में आपूर्ति योजना के तहत सात पानी टैंकर की खरीदारी पंचायत समिति में से किया गया था। जो आज अभी टैंकर जैसे के तैसे सड़ रहे हैं इस पर भी उपायुक्त को मामले को गंभीरता से लेने का अपील किया है और दोषियों पर कार्रवाई करने का मांग किया है।।

